

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Az Egyesült Államok fél a koreai kérdést a törvényesen összehívott Biztonsági Tanács elé vinni

A PRAVDA CIKKE SZTALIN GENERALISSZIMUSZ LEVELÉNEK VISSZHANGJÁRÓL

Moszkva: A Pravda vasárnapi száma szemlélet közlő burzsoa sajtó megnyilatkozásairól és megajánlja, hogy a külföldi burzsoa sajtó — különösen az amerikai — idegesen és izgatottan reagál a levélre.

Az amerikai reakciós lapok többsége valamint a nyugati államok sajtójának az a része, amely engedelmesen követi az USA-t, elcsendeség hangon foglalkozik Sztálin válaszával. Jellemző a Washington Post álláspontjára: vezércikkében elismeri, hogy „Sztálin befolyását felhasználja a Kármád megsejtesítésére Dél-Koreában” — ezután azonban kijelenti, hogy „ez nem jelenti azt, hogy a Biztonsági Tanácsnak teljesíteni kell a szovjet követeléseket, hogy a kommunista Kínát be fogadják a Biztonsági Tanácsba.”

Az angol munkáspárti Daily Herald nem fordít fáradságot érvek felsorolására. Kijelenti, hogy a kínai képviselő kérdésének minőségre az ügyhöz”. Ilyen szellemben ír a Times is és természetesen kijelenti, hogy a koreai kérdés békés rendezése „sérti az USA és híveinek pozícióját: egész Ázsiában.”

A Marcheser Guardian védelmezi azt a helyzetet, amely a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság küldötteinél távolított el a koreai kérdést az USA-nak, hogy az ENSZ jobbjával lepezze a fegyveres támadásait.

Ilyenformán azok a sajtóhangok amelyek az USA uralkodó körökéhez és az Egyesült Államokai kormányzatnak nézetét juttatják vissza, világosan megmutatják, hogy az Egyesült Államok kormányza fél a koreai kérdést a törvényesen összehívott Biztonsági Tanács elé vinni.

A France Presse hírszolgálati hód diplomáciai szemléletje akaratlanul is leleplezi az USA igazi szándékait, amikor megjegyzi, hogy a koreai kérdés rendezésére Truman a kongresszustól külön eszközöket kér újabb dollárhitelek, emberanyag és az ipari termelés fokozásának formájában, hogy „ne jesshessen küldetését”. A francia szemlélet szerint tehát az USA nem a koreai kérdés rendezésére hanem fegyveres támadásának folytatására törekszik.

A konzervatív Daily Express rosszindulatú támadásokra utal, amelyek az ENSZ ellen és nyíltan követeli, hogy ez a szervezetet töröljék el a föld színeről.

Az amerikai reakciós sajtó helyesli Hoovernek az ENSZ „újraszervezésére” előterjesztett tervét, ami tulajdonképpen egyenlő lenne annak felszámolásával.

Olaszország reakciós lapjai szintén hangot adnak az USA vezető köröknek végző ingerültségéről. Nehru kezdeményezésével kapcsolatban a Messagero szerint az USA uralkodó körei azzal való dobják Nehru, hogy súlyos vá-

zetbe hozta Truman, aki nem utasíthatja vissza a tárgyalásokra vonatkozó javaslatokat anélkül, hogy magára ne vállalná a béke elvesztésének vádját.

Az angol Ewening Standard szintén nyugtalan azokról a következmények miatt, amelyek Sztálin válaszában foglalt javaslatok elutasítása eredményezték. A lap arra a következtetésre jut, hogy „a szovjet javaslatokat el kell fogadni. Ez a javaslat békét hoz Koreának és évágja azt a lehetőséget, hogy a világ más részeire is átterjedjen.”

A francia kormányhoz közelálló Monde így ír: „Bárhogyan is alakuljon a katonai helyzet a koreai kérdést elkerülhetetlenül a Biztonsági Tanács elé kell terjesztenünk.”

A Daily Compost newyorki lap bírálja az USA kormányt és szintén az I. V. Sztálin válaszában foglalt javaslatok elfogadása mellett száll síkra. „Ha becsületesen meg akarjuk szüntetni a háborút Koreában és el akarjuk kerülni a fenyegető világháborút, tárgyalásokra kell folytatnunk” — írja a lap.

Figyelemreméltó Davis angol munkáspárti képviselő nyilatkozata, amely megállapítja, hogy „I. V. Sztálin válasza üdítő, friss légáramlatot hoz a koreai ügybe”. Sztálin válasza a koreai kérdést a Biztonsági Tanács elé terjesztés mellett szól. Határozottan kijelentem: egyetlen kormány sem lehet, cka arra, hogy elutasítsa a Sztálin által nyújtott ragyogó lehetőséget. A másik út csak a civilizáció csúdját és a harmadik világháborút jelenti.”

Minden provokációval szemben készek vagyunk megvédeni a békét!

Révai József beszéde a NSzEP III. kongresszusán

A Német Szocialista Egységpárt kongresszusán Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettes az ötéves tervvel és gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Megállapította, hogy az ötéves terv a békés és haladó Németország megteremtésére irányuló harc nagy terve. A terv alapja az a baráti kapcsolat és gazdasági együttműködés, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság a Szovjetunióval és a békétábor országával tart fenn. Az ötéves terv Nyugat-Németország munkásságának és egész lakosságának ragyogó példát fog mutatni arra, hogy az egész német nép boldogan élhet a békés és haladó demokratikus rend alapján, Marshall-terv nélkül, megszállási szabályzat nélkül, angol-amerikai katonai kormányzók nélkül. A Német Demokratikus Köztársaság kormányának politikája bebizonyítja az egész németeknek, hogy a német nép minden életbevágó fontosságú kérdése megoldható, ha maga a nép dönt és nem az angol-amerikai kormányzók, vagy tetszőleg lakóik. Az ötéves terv annak a harcnak a terve is, melyet Németország kettészakadásának megszüntetéséért vívunk. Az ötéves terv az 1945 óta eltelt nagy munkateljesítményeken alapszik és ezek a teljesítmények csak azért voltak lehetségesek, mert a Szovjetunió, különösen Sztálin gene-

ralisszimusz élelmiszerek, nyersanyagokkal és más gyakorlati segítséggel közvetlen támogatást nyújtott.

Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettes ismertette a kétéves terv eredményeit, a német gaz-

dasági élet fejlődését és a tapasztalatok alapján még ebben az esztendőben tovább lehet javítani a dolgozó lakosság helyzetét.

Ulbricht ezután így folytatta:

Meg kell semmisíteni az imperialista ügynökök fészkeit

Különösen az amerikaiak koreai agressziója után az összes békeszeretők legyenek tudatában, hogy a háborús provokáció alandóan alkalmazott módszereit Magdeburgban vagy a megszállási övezet határterületén is alkalmazhatják. A provokációnak ezzel a veszélyével csak úgy szállhatunk szembe, ha idejében megsemmisítjük az övezet határterületén az angol-amerikai ügynökségeket. Ha az ellenséges erők tudják, hogy nincs már támaszpontjuk a Német Demokratikus Köztársaság területén, akkor nagyon is meggondolják, hogy kockáztassanak-e ilyen provokációkat.

Nagy beszéde befejező részében megállapította: olyan időben, amikor még a második világháború romjai vádolják az angol-amerikai repülőket terror-támadásait, minden feltételadva van egy nagy német népi mozgalom számára a háborús uszítók ellen, azok ellen, akik Nyugat-Németországot katonai tá-

maszponttá alakítják át, akik Németországot teljesen el akarják pusztítani. A Német Demokratikus Köztársaság építési eredményeit alátámasztja és biztosítja a nagy Szovjetunió és a népi demokratikus országok támogatása. A Német Demokratikus Köztársaság szoros kapcsolata a Szovjetunióval és a tervgazdaságot folytató más országokkal megmutatja az egész népek, miként lehet Németország minden létkérdését a nép hasznára megoldani.

A lengyelek üdvözlét Cyrankiewicz, a franciákat Duclos, a csehszlovákokét Frank, az angolokat Harry Pollitt, az Olasz Kommunista Pártét Palmiro Togliatti töltheték. Ezután került sor Révai József beszédére.

Révai József a Magyar Dolgozók Pártjának főtárhelyettese, népművelési miniszter, az MDP, a magyar munkásmozgalmat és a magyar nép üdvözlét tölthet. Valamennyi delegátus felemelkedett helyéről, amikor Révai Rákosi Mátyásnak Wilhelm Pieckhez és a Német Szocialista Egységpárthoz intézett üdvözlét közölte, majd az egész német népek további sikereket és végleges győzelmet kívánt az egységes, demokratikus és békeszerető Németországot vívott küzdelemében.

Horthy-Magyarország és Hitler Németországa úgynevezett „szövetségesek” voltak — fejtette ki Révai József. — Ez a szövetség nem volt áldás számotokra, számunkra pedig végzetes volt. Mi küzdöttünk, hogy Magyarország kiszabaduljon a szövetség karmaiból, mi küzdöttünk a magyar úri osztály ellen, amely országunkat gyarmattá változtatta, bennünket pedig Kelet-Európa szláv népeivel szemben a német imperializmus előországárá kárhoztatott. Amde, amikor a német imperializmus és a mi saját imperialistánk ellen harcoltunk, nem felejtettük el és nem tagadtuk meg soha a másik Németországot, Thomas Münzer, Lessing és Goethe, Schiller és Heine, Humboldt és Scharnhorst Németországot, Marx és Engels országát, a

A győzelmes kínai nép ki fogja tűzni az ötágú csillagos vörös lobogót Formozán!

AZ AMERIKAI TÁMADÁS ELLEN ALAKULT KÍNAI BIZOTTSÁG LEVELE

Peking: A formozai és koreai amerikai támadás ellen alakult kínai népi bizottság szombton nyílt levelet intézett Formoza népéhez:

Az amerikai imperialisták erőfeszítései, hogy Kínát, Koreát, Japánt és az egész Délkelet-Ázsiát gyarmatukká alakítsák át, megghiúsultak. Eppen ezért az amerikai imperialisták egy lépéssel tovább mentek és közvetlen fegyveres támadást hajtanak végre a Kelet népe ellen — írják többek között a nyílt levélben.

Az amerikai imperialisták ugyanarra az útra léptek, amelyet a japán imperialisták jártak előtük. A Kelet népei százmillióinak hősi küzdelmét azonban a reakció nem állíthatja meg

A kínai népi felszabadító háború győzelme és a koreai néphadsereg mostani győzelmes ellentámadása igazolja, hogy az amerikai tüzérség, repülőgépek, hadihajók és dollárok minden kétséget kizárólag vereséget szenvednek.

A kínai központi népi kormány és felszabadító hadserege szilárd elhatározása, hogy szétöri az amerikai imperializmus gépezetét és felszabadítja Formoza kínai területét. A maradék Csang-Kai-Sek banditák arról álmodoznak, hogy Formozát utolsó mentővarként tudják tovább használni a 475 millió kínai nép azonban minden bizonnyal megghiúsítja az amerikai imperializmus és

lakóik erőfeszítéseit, leküzd minden nehézséget, felszabadítja Formozát és az egész Kínát.

Formozai hazafiak! Ne engedjétek magatokat rászédni az amerikai imperialisták fenyegetéseitől. Hazafias tisztek és Kuomintang-katonák!

Dolgozatok szilárdan Formoza felszabadításáért! Végzet kell vetni a sötétség évenek. A győzelmes kínai népminden bizonnyal kitiúzi az ötágú vörös csillagos vörös lobogót Formozán, nemzeti területükön. Szálljatok szembe az amerikai támadókkal! Semmisítsétek meg a Csang-Kai-Sek banditák maradványait!

epartakistáké, a mi feljuthatlen Ernst Thaelmannunk Németországát — egyszóval: azt a Németországot, amelyet most már Ti képviseltek.

— Mindig tudtuk és ebben a hitünkben osztozunk német elvtársainkkal, hogy ez a Németország fel fog támadni. A Ti pártkongresszusotok a bizonyítéka annak, hogy ez a Németország valóban feltámadt. Ezzel a Németországgal akarunk új szilárd kapcsolatot. És máris kapcsolatban vagyunk, amint ezt a nemrégiben a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között

kötött egyezmények is tanúsítják.

— Az amerikai imperialisták, akik Németország nemzeti és állami egyesítésének útjában állnak és Nyugat-Németországot gyarmatukká és katonai felvonuló terepüké tették, megkísérelték Magyarországot is gyarmatukká és katonai hídfőjüké tenni. Mi ezeket a kísérleteket megüszítettük és függetlenségünk, amelyet a Szovjetunió felszabadító hadseregétől kaptunk, eredményesen megvédtünk. Ez számunkra egyet jelentett a szocializmus építésének szabadságával.

Velünk van a dolgozó nép!

— Minket is el akartak csábítani az imperialisták, hogy elsősültségi jogunkat a nemzeti függetlenségre adjuk el a dollárkölesonok egy tálcájára. Nekünk is voltak Adenauereink és Schumachereink, a mi Nagy Ferenceink és Mindszentyink. De hála annak a ténynek, hogy a mi országunkban nem voltak imperialista hadseregek és dolgozó népünk velünk volt, kidobhattuk Adenauereinket és Schumachereinket, illetőleg amit az a hazáruólók megérdemlik, börtönbe zárhattuk.

És, mert az imperializmus ügynökeinek mesterkedéseit elrontottuk és mert a Szovjetunió-

val való szilárd barátságra építettünk és mert biztunk a magunk népének teremtő erőiben, sikerült nekünk a háborútól elpusztított országunkat újból felépítenünk és a szocializmus kiépítésének útjára lépünk.

— Miután hároméves tervünket két év és öt hónap alatt befejeztük és miután 1950-ben megkezdtük öt éves tervünk megvalósítását, hazánk ipari termelése másfélszerese a háború előttiének és a magyar nép élet-színvonala most már eléri a háború előtti színvonal 160 százalékát.

Hűség a Szovjetunióhoz!

— Sikereinknek voltak és vannak feltételei. Az első feltétele az volt és ma is az: a hűség a Szovjetunióhoz, a marxizmus és leninizmus eszméjéhez, vezérünkhöz és tanítónkhoz, Sztálin elvtárhoz. Sikerünk másik feltétele az volt, hogy kemény küzdelemben az imperialisták jobboldali szociáldemokrata ügynökeivel, megnyertük a magyar munkásosztályt Lenin és Sztálin eszméinek és ezeknek az eszméknek a jobboldali szociáldemokrácia felett aratott győzelmén alapján megteremtettük az egységes munkáspártot.

— Mindamellett, elvtársak, az egységes munkásosztály megteremtésével magában meg nem történt meg minden. Saját tapasztalatainkból tudjuk, az ellenség nem adja fel a harcot a Párt belülről való szétbomlasztásáért. Pártunkban az amerikai-ítóista ügynökséget, a Rajkbandát könyörtelenül felszámoltuk, mert tudtuk, hogy Pártunk zártóságának és egységének a védelme, megtisztítása minden ellenségtől egyben a béke és szal-

badságunk védelmét jelenti. Déli határunkon ott vannak az amerikai imperializmus láncos kutyái, akik a jugoszláv népet fasiszta uralmuk alá vetik és most igyekeznek az amerikai imperializmusnak a koreai nép elleni agressziójára irányult figyelmet balkáni provokációkkal elterelni.

— Biztosítalak benneteket, elvtársak, hogy mi készek vagyunk a békét minden provokáció és minden provokátor ellen megvédeni.

— A magyar nép tapasztalata a hazánk felszabadítása után elvelt öt esztendő fejlődés alapján így foglalható össze: Egy nép, amely szilárdan épít a békefront összetartására, a barátságra a Szovjetunióval és bízik a maga erejében, biztos lehet jövőjében.

— NSZEP III. pártkongresszusa bizonyítja, hogy rendelkezésre állnak azok az erők, amelyek a német nép jövőjét is biztosítani fogják — állapította meg beszéde befejezésében Révai József.

A jobboldali szocialisták a nyomor és háború politikai ügynökei

Páris: Hatalmas béketüntetés színhelye volt vasárnap Roubaix városa, az észak-franciaországi textilipar egyik központja. A tüntetés után rendezett nagyszabású tömeggyűlésen Maurice Thorez beszélt.

— Truman propagandistának hazugsága és rágalmi nem tudják elhomályosítani — kezdte beszédét Thorez —, hogy az amerikai imperialisták fegyveres erővel akarják meggyőzni Koreát egyesítését és az ország függetlenségének kivívását. Hasonlóképpen támadást jelent Kína ellen Formozának az amerikaiaktól történt megszállása, Bao-Daj bábeszászának és a francia gyarmatosítóknak adott támogatás pe-

2 oldal

Debrecen, 1950 július 25.

dig támadást jelent Vietnám ellen.

— Teljes fény derült a Kórea ellen irányuló amerikai támadás hátterére — folytatta Thorez — Truman legutóbbi nyilatkozatával a háborús előkészületek fokozását jelentő intézkedésekkel, Franciaországban Plevin miniszterelnök már a beiktatási vita során 80 milliárd többletkiadást jelentett be katonai célokra. Egy washingtoni ügynökségi sürgönyből megtudtuk, hogy két évre akarja felemelni a mostani egyéves katonai szolgálati időt. Jules Moch, az új hadügyminiszter pedig pénteken kijelentette, hogy: „nagyméretű és gyors” katonai erőfeszítésre van szükség. Tőlünk ign távol álló franciák is megértik már, hogy igazunk volt, amikor felemeltük szavunkat a

A néphadsereg felszabadította Dél-Korea kétharmad részét

Tokió: MacArthur főhadiszállása jelentette, hogy az észak-koreai erők hétfőn az egész 230 kilométer hosszú arcvonalon Taeszontól keletrre egészen Jodok partí városáig mindenütt támadtak — jeleni az AP.

A Reuter-iroda jelenti a koreai hadszíntérről: Az arcvonal nyugati részén ülti része a korszítul három észak-koreai páncélos és gyalogos kötelék gyors ütemben nyomul dél felé és Kvangju elfoglalása után elérte a dél-koreai félsziget nyugati csücskén lévő Mopho tengerészeti támaszpontot. Mint az ADN tokiói tudósítója jelenti, ezzel a legutóbbi eredményel a néphadsereg Dél-Korea kétharmad részét már felszabadította.

Az AP tudósítója jelenti: Kvangju és Mopho elfoglalásával az észak-koreai hadsereg abban a helyzetben van, hogy támadást kezdhessen mélyen az amerikai vonalak mögött Puszo irányában, amely innen mintegy 190 kilométerre van keletrre és amely az amerikaiak legfontosabb utánpótlási kikötője.

MacArthur főhadiszállása eljsemri, hogy a dél-koreai hadseregek tovább hátrálnak és „jobban tartható” állásokba vonultak vissza.

Az elmúlt napokban a néphadsereg légvédelmi tüzérsége és vadászrepülői tíz amerikai repülőgépet löttek le.

Terror támadások békés polgári lakosság ellen

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága vasárnap este hadjelenésében közli, hogy a népi hadsereg egységei az arcvonal minden szakaszán csapásokkal mennek az amerikai katonaság egységeire és folytatják támadásukat.

Az amerikai repülőek barbár támadásokat intéznek a községek és városok részeiben és a déli felvadásított területeken lévő városok valamint falvak ellen.

Július 23-án az amerikai légi-erő támadást intézett Föngjang város térsége és a környező falvak ellen és néhány száz 500 kg-tól egy tonnájig terjedő bombát dobott le.

Sok lakóház és kultúrátéremény dönt romba. A bombatámadásokok a lakosság körében áldozatai vannak.

A Koreai Népi Demokratikus

Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága július 23-án reggel közölte:

A népi hadsereg egységei az arcvonal minden szakaszán csapásokkal mérték az ellenség katonaságára és folytatták támadásukat. A népi hadsereg Csonju város irányába előnyomuló egységei megtörték az amerikai katonaság egységeinek ellenállását és július 21-én teljesen felszabadították Csonju városát, Észak-Colla tartomány közigazgatási központját.

Július 18-án és 19-én Vonszan (Genzen) és Haiman (Konan) térségében a légvédelmi tüzérség 8 amerikai repülőgépet megsemmisített.

Július 20-án a népi hadsereg légiereje Taeszon (Tajden) városától délre, a számbéj folyóiban lévő amerikai légi-erő ellen folytatott csatában két amerikai bombabevetőt semmisített meg.

Föngjang: Az Uj Kína hadi tudósítója írja:

Az amerikai repülőgépek bombázzák az észak-koreai nép otthonait. Az amerikai bombázás célja a népi polgári személy meggyilkolása.

Az amerikaiak nem fogadják le a tényeket, hogy a bombázás a napnak olyan szakában történt, amikor a legjobban asszony, gyermek és öreg ember otthon tartózkodik. Ugy tudják, hogy a három bombatámadás során 1249-en

vesztették életüket. Az amerikai bombázásai kizárólag terrorbombázások, amelyek célja a koreai polgári lakosság ellenállásának megtörése. Hítle is megkísérelte ezt és kudarcot vallott, ok is kudarcot vallottak.

San-Gu-Csu koreai munkás, akinek felesége és két gyermeke a támadások során életét veszítette kijelentette nekem: „Ők halottak és nem tudom őket visszahívni. Ha én meghalok, az kevés. Utolsó csepp véremmel is bosszút állok és kiűzöm ezeket a gyilkos kutyákat országunkból.”

KVANGJU FELSZABADULÁSÁT JELENTI A NYUGATI HIRÜGYNÖKSÉGEK

Dél-Korea: A Reuter jelenti: MacArthur tábornok főhadiszállásának hétfői jelentése szerint az észak-koreaiak jelentős erőket vonnak vissza a Taeszon-Jodok-i vonal mentén. Ugyancsak jelentések vannak arról, hogy az észak-koreai hadsereg Kvangju-Kvangju vidékére dél felé tör előre. Az amerikai Szupererődök Föngjang környékén 130 tonna bombát dobtak le.

A Reuter közli, hogy a nyugati partvidék mentén támadó észak-koreai hadsereg vasárnap elfoglalták Kvangjut, amely mintegy 140 km-re fekszik Taeszontól nyugatra.

A gyűjtési mozgalom eddigi eredménye

Hétfőn estig beérkezett jelentések azt mutatják, hogy az országos gyűjtés egyre szélesebb tömegmozgalommá, valóságos népszavazássá válik a béke ügye, a szabadságért harcoló hős koreai nép ügye mellett. Budapesten közel 600 ezren vettek részt eddig a gyűjtésben, vidéken több mint egymillió. Hétfő estig összesen az egész országban 10.378.426 forint gyűjt össze.

Budapestben összesen 5.308.362 forint gyűjt össze.

A vidéki békevédelmi bizottságok munkája is szép eredményeket hozott hétfő estig:

Borsod megye	472.258
Veszprém megye	373.991
Komárom megye	363.577
Baranya megye	320.962
Csongrád megye	297.365
Heves megye	296.852
Békés megye	268.385
Győr megye	251.706
Fejér megye	247.041
Szabolcs megye	245.588
Bács megye	244.807
Somogy megye	242.733
Zala megye	225.980
Pest megye	222.300
Szolnok megye	221.796
Nógrád megye	217.339
Hajdú megye	202.672
Vas megye	196.037
Tolna megye	158.225

Osszesen: 5.070.064 Ft.

Falusi békebizottságaink is egyre szélesebb tömegeket mozgósítanak a gyűjtésre. Számos olyan község van már az országban, ahol dolgozó parasztságunk többsége részt vesz a gyűjtésben. A vasárnapi munka jó eredményei arra lelkesítik a falusi békevédelmi bizottságainkat, hogy ahol még elmaradás van a gyűjtésben, ott ezen a heten még behozzák a lemaradást. A gyűjtésben résztvevők nagy száma és az eddig összegyűjtött több mint tízmillió forint azt mutatja, hogy dolgozó népünk széles tömegei támogatják a magyar békemozgalom nagyszabású kezdeményezését a hős koreai nép megsegítésére.

232.000 FORINT A HAJDÚ-BIHARI GYŰJTÉS EDDIGI EREDMÉNYE

A koreai dolgozók megsegítéséért folyó gyűjtés tovább fokozódik Hajdú-Bihar megyében is. A dolgozók lelkes hangú röpgyűléseken írták alá a gyűjtési íveket és tették felajánlást. Hétfő délig Hajdú-Bihar megyében 232 ezer forint a koreai dolgozók megsegítésére gyűjtött összeg. Ebből Debrecen városára 133.681 forint jut.

Rémhírtérjesztő áruhalmozókat ítélte el a megyei bíróság

A debreceni megyei bíróság dr. Hegedűs László elnöklété alatt működő tanácsa hétfőn tárgyalta Markovics Sándor hentes és mézszáros, debreceni, Vörös Hadsereg-útja 71 szám alatti lakos és felesége bűnügyét. Markovics és felesége állandóan az angol, spanyol rádiót, Amerika hangját hallgatták a konyhában lévő rádió kezesztől és a hazug híreket terjesztették üzleti és ismerősök körében, házbéliek előtt.

A pénzübelgyezés rémhírelvel kapcsolatosan rémhíreket terjesztettek, majd közeli háború híreit terjesztették az angolszász rádiók hazug híreinyomán. Ugyanakkor nagymennyiségű élelmiszert gyűjtöttek össze, legutóbb is háborus rémhíreket terjesztve 87 kiló lisztet és 50 kiló cukrot vettek egyszerre. Lakásuk közel 300 ezüstpénzt tartalmaztak és nagyjobbmennyiségű aranyat.

A megyei bíróság előtt

Markovicsné beismerte az élelmiszerhalmozást. A tanúk sorra igazolták az állandó rémhírtérjesztést a pénzübelgyezés és a közeli háború lehetőségéről.

A megyei bíróság abizonyítási eljárás lefolytatása után rémhírtérjesztések, élelmiszerhalmozások miatt Markovicsné két és fél évi, Markovicsot két évi börtönrre, fél vagyonuk elkobzására, 10 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte.

Augusztus 20-ra raktárban lesz minden szem búza!

Földes község dolgozó parasztjai terménybegyűjtési versenyre hívták ki a megye összes községeit

Tavaly az országos begyűjtési versenyben a hajdú-bihar megyei földes község került az első helyre. Az idén is szorgalmasan, a végzettséggel munkájukat s eddig 55 vagonos begyűjtési eredményekkel az első a megyében.

Vasárnap délelőtt leikés hangulatú gyűlésen családokoztak a földes dolgozó parasztok Szegvár és Mindszent csongrád megyei községek dolgozó parasztjainak ahhoz az elhatározásához, hogy augusztus 20-ra népköztársaságunk alkotmányának első évfordulójára maradéktalanul eleget tesznek terménybegyűjtési kötelezettségüknek.

A munka vasárnap is javában folyt. A határ minden részében dolgoztak a cséplőgépek, a dolgozó parasztok szekerel gabonával megrakva egymástól forduló útvárra. A nagy dologidő ellenére több mint 500 dolgozó gyűlést a község főterén megtartott gyűlésre, zászlókkal vonultak fel a „Petőfi” a „Dózsa” termelőcsoport tagjai, az MNDSZ és a fiatalok.

Dienes András üdvözlő szavai után kijelölték a versenybírókat, akik be az előkészítő tagjai közt azokat a dolgozó parasztokat, akik jó munkájukkal, példamutató munkájukkal az első között vannak a terménybegyűjtésben. Ifj. Tóth Gábor és Rácz Gábor 600 Nagy Miklós 500 százalékban teljesítette már begyűjtési kötelezettségét, de egész sora van azoknak a dolgozó parasztoknak akik jóval 200 százalékot felül adtak már be terményüket. Kiss Gyula és Végh Sándor középparasztok 360, Nagy Albert, Szilágyi Zsigmond, Lakatos Béla egyenesen a gép alól szállították be terményüket és már 300 százalékgig teljesítették a nép államával szemben kötelezettségüket.

A begyűjtésen Bóka András, a földes Népfőnöki Bizottság elnöke mondott beszédet:

— Mi dolgozó parasztok — mondta — úgy gondolom legjobban és legméltóbban akkor tudjuk megünnepelni alkotmányunk egy éves évfordulóját, ha 100 százalékgig, sőt azon felül is teljesítjük terménybegyűjtési kötelezettségünket, ezzel győzelemre viseljük a gabonabegyűjtési versenyt és erősítve népgazdaságunkat biztosítjuk öt éves tervünk idő előtti befejezését; magunk és családunk bekéjezését és ezzel hozzájárulunk a Szovjetunió vezető hadalmas békeábró megerősítéséhez. A gabonabegyűjtési verseny győzelemmel erősítjük a munkás-paraszti szövetséget is és súlyos csapást mérünk a reakció fejére.

— Innen, erről a helyről hívjuk ki hajdú-bihar megye összes községeit, hogy családokozzanak az augusztus 20-ig való 100 százalékos gabonabegyűjtéshez.

Tesszük ezt azért, mert elsőnek akarjuk jelezni Rákosi Mátyásnak, Népköztársaságunk kormányának, hogy alkotmányunk méltó ünnepelésére teljesítettük a munkával szembeni begyűjtési kötelezettségünket. Ezzel is bebizonyítjuk a nagy Szovjetunió vezető békeábróhoz való ragaszkodásunkat és annak bölcs vezére, Sztálin iránti szeretetünket.

A beszéd után viharos tapsal ünnepelték a jelenlevők a Szovjetuniót és a Pártot, a magyar nép szeretettel vezérték Rákosi Mátyás, Dienes András felkiáltását, hogy versenyre hívjuk a községeket és meg is nyerjük a versenyt! — hatalmas tapsal és helyesléssel fogadták, de ez a helyeslés jót kifejezésre az egymásután következő felzárkózásokból is.

3 oldal

Debrecen, 1950 július 25.

Török Imre cséplőgépellenőr felszólításában leikés raps közben mondotta el, hogy cséplőbrigádja hatvanas gépével napi 170—180 mázsa búzát csépel el.

— Fokozott munkánkkal azonnal leszünk — hangsúlyozta —, hogy a szemvesztésünkkel a magas eredmények mellett fél százalék alá csökkenünk.

Vigh Sándor pártonkívüli 15 holdas középparaszt egyenesen a gép alól teljesítette beadási kötelezettségét, „C” vételi jegyre 19 mázsa 25 kiló búzát szállított be.

— Megfogadom — mondotta Vigh Sándor — dolgozó parasztársaim nevében is, hogy a jövőben még fokozottabb erővel dolgozom az egész dolgozó nép kenyéréért békének megvédéséért és a szocializmus építéséért.

Herpay Albert 7 holdas dolgozó paraszt, aki még ezután lát a csépléshez, beszédében versenyre hívta ki a község dolgozó parasztjait a begyűjtési és tőlőhántási munkák melletti elvégzésére.

Vállalta, hogy augusztus 20-án minden munkával készen lesz. Igen kedves és megható jelenet következett ezután. Pirosnyak-kendős ki-ütörök virágcsokrok-al ajándékozták meg azokat a dolgozó parasztokat, akik népünk kenyéréért az ő boldog jövőjük biztosítása érdekében a legszebb eredményeket érték el terménybegyűjtésben.

Nagy Miklós kisparaszt ezután a község dolgozó parasztjainak egyhangú akaratát és elhatározását kifejező határozati javaslatot olvasott fel, amelyben Földes község dolgozó parasztjai családokoztak Szegvár és Mindszent dolgozóinak ahhoz az elhatározásához, hogy augusztus 20-ra, Népköztársaságunk alkotmányának egy éves évfordulójára maradéktalanul eleget tesznek beadási kötelezettségüknek és gabona felcséplés beadásával erősítik a dolgozó nép államát.

— A tőlőhántást július 31-ig teljesen befejezzük — mondja a felhívás. — Számunkra a mi alkotmányunk azt jelenti, hogy a föld a miénk, szabad országban szabad dolgozó parasztok lehetünk. A munkásosztály segítségével raktorok szántják földünket, veszik könnyebb munkánkat és nagyobbá terméseredményeinket.

— A Magyar Dolgozók Pártja vezetésével Népköztársaságunk évről évre emelkedő jóléthez, szebb, boldogabb jövődönhöz segít bennünket. És hogy alkotmányunk van hogy szabad, boldog hazában építhetjük fényes holnapunkat, köszönhetjük felszabadítóknak, a hatalmas Szovjetunió-nak és a magyar nép nagy barátjának, a bölcs Sztálinnak.

— Felhívjuk Hajdú-Bihar valamennyi községet, minden becslésű dolgozó parasztot, kövesse példánkat, hogy augusztus 20-án büszkén jelenhessük a mi szeretettel vezérünknek Rákosi Mátyásnak és Népköztársaságunk kormányának, hogy Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai eleget tettek a nép állama iránti hazafias kötelezettségüknek.

Ezután egyhangú leikésedéssel úgy határoztak, hogy a terménybegyűjtési munkák melletti elvégzését elhatározó gyűlés alkalmából táviratban köszöntik Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép vezérét.

Földes község dolgozó parasztjai — mondja a távirat szövege — harcos üdvözlőket küldik Rákosi Mátyásnak népünk szeretettel vezérének és a Központi Vezetőségnek.

— Boldogan jelentjük hogy Hajdú-Bihar megyében, amely most begyűjtési versenyben áll, mi vagyunk a legjobban teljesítő község.

— Igyérjük, hogy augusztus 20-án Népköztársaságunk alkotmá-

nya első évfordulójára maradéktalanul eleget teszünk terménybegyűjtési kötelezettségünknek és gabonafelcséplésünk átadásával mutatjuk meg, hogy híven követjük a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását, helytállunk a Szovjetunió vezető békefrontban, ezzel is segítve testvéreinket a szabadságért harcoló hős koreai népet.

— Nemes versenyre hívjuk Hajdú-Bihar összes községeit. Az augusztus 20-ig tartó begyűjtési verseny során hazafias kötelezettségünk teljesítésével mutatjuk meg Rákosi Mátyás iránti szeretetünket.

Hasonló tartalmú táviratot küldtek Népköztársaságunk kormányához is. A földes dolgozó parasztok versenyfelhívása, amelyben határozott ígéretet tettek, hogy augusztus 20-ra maradéktalanul eleget tesznek begyűjtési kötelezettségüknek, a köztársasági üdvözlő hangjával ért véget.

Az ünnep után még fokozottabb erővel és lendülettel lát hozzá a földes dolgozó parasztok a munkának és meg akarják mutatni, hogy amit vállaltak, azt teljesítik is. Valóra váltják az ígéretüket, hogy a tavalyi 57 vagonnal szemben az idén 90 vagonnal gyűjtenek be.

A szovjet sajtó a diadalmas haditengerészeti flottáról

Moszkva: A szovjet lapok több cikkben foglalkoznak a Szovjetunió haditengerészeti flottájának napjával. A Pravdában Golovko tengernagy leírja, hogy az orosz nép elenijáró haladó haditengerészete a cári Oroszország uralkodó osztályai ellen vívott harcban vert magának utat.

A Krasznaja Zvezdeban, Levcsenko tengernagy, a Krasznij Flottában, Zaharov altábornagy mutattak rá a szovjet haditengerészet szerepére a honvédó há-

boruban, amelynek folyamán számtalan kitüntetést érdemltek ki a hős szovjet tengerészek.

A haditengerészeti flotta fejlesztése és erősítése állami feladat, írja Zaharov. A Kommunista Párt és a szovjet kormány legnagyobb gondoskodásának tárgya volt és marad.

Vinogradov altábornagy az Izvesztijában a szovjet hatalom tengeri határainak hű órával foglalkozik. A népek békéjét és biztonságát éberrel őrzik a Szovjetunió győzelmes fegyveres erői.

Csökkentették a vagonok be- és kirakási idejét a dolgozók

A Békéscsabai TŰZÉP NV 1302-es telepének dolgozói az őszi csúsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében versenyre hívták ki az ország valamennyi fuvaroztató vállalatát. A felhívásban vállalták, hogy a vagonokat 4 órán belül rakják ki és megszervezik az éjjel-nappali vasár- és ünnepnap kirakását. A felhíváshoz egymásután csatlakoznak a vállalatok dolgozói és a munkahelyeken komplex brigádokat alakítanak.

Szegeden a közraktárak a zsákkolt arut az eddigi hat óra hely-

lyett most 3 óra alatt rakják be a vagonba. Miskolcon a Belped dolgozói vállalták a kocsik 4 óra alatti kirakását. Hatvanban a cukorgyári dolgozók már elérték a kocsik 4 órás kocsikirakását és most elhatározták, hogy ezt 3 órára szorítják le.

A mohácsi Belped dolgozói vállalták, hogy a zsákos arut két órán belül, az egyéb áru pedig 3 óra alatt rakják ki a kocsikból.

Az express árut 3 óra alatt, a többi pedig 4 óra alatt már ki is kézbesítik a címzeteknek.

Eltársi bíróság ítelt a Magyar Pamutipar táppénzcsalója felett

A Magyar Pamutipar újpesti gyártelepén péntek reggel társadalmi bíróság tárgyalta a dolgozók érdekei ellen vétő táppénzcsalók ügyét.

Truckói Klára és Illés István lép a bíróság emelvénye elé. Truckói Klára közokirathamisítást követett el, amikor a felülvizsgáló orvosa a vizsgálatra jelentkezett szimuláns, munkatalpól igazolványában két helyen is feltüntetett, hogy Truckói Klára keresésképes, a vádlott meghamisította, átjavította az orvos bejegyzését. A csalással négyhét jogtalan táppénzt, 380 forintot lopott ki a magyar dolgozó nép zsebéből.

Truckói Klára belezavarodik hazudozásába és kénytelen beismerni, hogy az OTI-csalást elkövette.

Igazi alakjában áll a dolgozók előtt a béke, a szocialista építés esküdt ellensége. Kiderül, hogy a vádlott hanyag, lusta, rossz munkás. Megjásolta a betegét, s mielőtt jogtalanul betegszabadságra kérelmeket, eltűrte, hogy munkájának jelentős részét más végezze el helyette. A munkaszolidaritást, a segítséget úgy hálálta meg, hogy orvul, csalárd módon megkárosította a dolgozó nép államát.

A második vádlott, Illés István

VIG

Szardán utoljára
MAJAKOVSKIJ
DIÓTÖRÖ
HORTOBÁNY
KOPCSOLYAVILACBAJNOKSÁG

METEOR

Szardán 4. 6. 8 órakor!
Kelet Ludás Matyijának története.
CSENDHÁBORÍTÓ
Következő műsor:
MAGNÁS MISKA

APOLLO

Nyári szünet

betegség ügyén otthonmaradt szülőjét művelni. A táppénzre természetesen igényt tartott csak az üzemi ellenőrző szervek éberségén múlott, hogy a pénz nem vehette fel.

A felszólalásokból kitűnik, hogy Illés méltó párja Truckói Klárának. A népi demokráciától kapott földet és a munkáshatalomnak köszönheti, hogy 22 év után segédmesterré nevezték ki. Minderre a választ azzal adta meg, hogy az osztályharc kiegyensúlyozás idején az ellenség malára hajtotta a vizet.

Nem téveszt meg senkit sem, hogy munkásruhában jár. Semmi köze többé a munkásosztály-

hoz annak, aki jogtalanul kivonja magát a munkából, s a csecsemőotthonok, munkásüdülők és kulturházak építésére szánt összegből lop.

Az ítélőhírdetésre visszavonuló bíróság távollétében senki sem hagyta el helyét. Várják az ítéletet, amelynek szigorúsága a dolgozók és a közel 30 felszólaló akaratát fejezi ki.

Mindket vádlottat vonatkozóan a szakszervezethez való kizárásra, munkahelyéről való elávolításra és ügyének az ügyészség elé való áttulalásra tett javaslatot az elvtársi társadalmi bíróság.

A Szovjetunióba utazott küldöttük gazdaságát így segítik a dolgozó parasztok

A dolgozó parasztság mindennél jelentős mértékben segíti a Szovjetunióba utazott küldöttök hozzátartozóit, hogy munkájukban semmi fennakadás ne legyen. A többi között példás segítséget nyújtottak dolgozó parasztjaik Bádi Andrásnak, Esztergom város küldöttjének. Már elutazása előtt segítségére voltak, hogy időben végezzen az aratással és a csépléssel. Most azonban, hogy a világ legfejlettebb mezőgazdaságát tanulmányozza Bádi András a Szovjetunióban, még fokozottabb mértékben nyilvánul meg ez a segí-

teni akarás. Aszalós Mihály dolgozó paraszt behordta Bádi András takarmányát, Korencsi István a szőlőjét kapálta meg. Estétként összejönnek az esztergom-szenyörgymezői dolgozó parasztok és arról beszélgetnek, merre jár Bádi András és milyen nagyszerű tapasztalatairól számol majd be, ha hazajön. A dolgozó kis- és középparasztok annyival is inkább érdeklődnek a szovjet nagyüzemi mezőgazdaság iránt, mert észre termelőszövetkezetet szeretnének alakítani.

Kudarcba fulladt

Trygve Lie imperialista kezdeményezése

New-York: Trygve Lie nek azok a kísérletei, hogy támogassa a koreai amerikai támadást, felszólítva az Egyesült Nemzetek tagállamait katonai segélynyújtására az amerikai beavatkozóknak, nyílt kudarcba fulladt. Eddig az ENSZ

egyetlen tagállama sem ajánlott fel katonaságot. A rendelkezésre álló értesülések szerint Argentína, Egyiptom, Dánia és Hollandia egyenesen elutasította Trygve Lie felhívását.

... Tartós beiktetés, népi nemokr...
... legújabb számának vezér...
... (kér)

Az amerikai imperialisták által kiprovoált koreai események s a háborús uszítók áttérése közvetlenül agressziós eseményekre, arról tanuskodik, hogy megnőtt az új háborús veszély. A népek békéjét és biztonságát a nekiadult atomgengszterek közvetlenül fenyegetik.

A koreai események legkezdetén Roberts konzervatív képviselő az angol alsóházban azzal a követeléssel lépett fel, hogy a koreai nép ellen alkalmazzák az atombombát. Amerikai képviselők és angol és francia politikusok ma már nyíltan hangoztatják azt a kannibáli követelést, hogy dobjanak atombombát a koreai népre, amely hazája szabadságáért, függetlenségéért és egységéért harcol. Az úgynevezett európai problémák tanulmányozására alakult Nemzetközi Bizottság, amelynek tagjai, mint ismeretes, „Franciaország hírszója”, Paul Reynaud, a „szocialista” Le Troquer, a katolikus Maurice Schuman, a radikális Bonnet, és Paul Bastid, az angol háborús uszítók — lord Vansittart, Moore-Brabazonnal s másokkal egyetemben a napokban okiratot hoztak nyilvánosságra, mely szerint „az atomgengszterrel való fenyegetés nem csupán igazoltnak, de áldásosnak ismerik el. A fékezett atomgengsztereket visszahozza a lepenzelt lapok gyakorlatos hada, például az amerikai „Christian Science Monitor”, a francia „Mondé”, az angol „Sunday Graphic”, amelyek címük fektelenséggel propagálják gazdáik kannibáli terveit.

Az imperialista tábor fókuszpontjai — az USA elnöke, Truman és Acheson külügyminiszter hivatalosan kijelentették, hogy az Egyesült Államok kormányja az atombombát akkor és ott fogja alkalmazni ahol és mikor azt szükségesnek tartja. A

Hútsuk meg az atomgengszterek bűnös terveit!

béke ellenségei tehát teljesen feltarták bestialis embergyűlölettől áthatott terveiket.

Azt a fenyegetést, hogy az atomgengszter — az agresszió és a tömeges emberirtás fegyverét — alkalmazni fogják — a lázas fegyverkezési verseny követi. Truman követeli, az USA kongresszusa pedig megszavazza az újabb százezer atombombák készítésére. Nagy sietséggel rakják az amerikai fegyvereket a marshalliál országok kikötőibe induló hajókra. Az USA-ban a tartalékosok részleges mozgósítása folyik s eredményeképpen az amerikai hadsereg létszáma 300.000 fővel növekszik. Parancsokat adnak Amerika gazdasági életének részleges hadivágyára való átállítására. Még gyorsabb iramban folyik Nyugat-Németországban a fasiszta hadsereg újraszervezése, valamint a japán militarista gépezet felhámazása. Tito, ez a szennyes amerikai-angol kém siet, nehogy lemaradjon az Egyesült Államok többi bábjai mögött és „csapatmozdulatokról” kiagyalt meséket rikkcsol világgá, miközben fokozza provokációt a népi demokratikus országok határain. A háborús készülődések mellett az amerikai-angol imperialisták újabb megtorló intézkedéseket zúdítanak saját népeikre: az Egyesült Államokban és Franciaországban a Délafrikai Unióban és Jugoszláviában, Ausztráliában és Japánban a lőrontók és gyújtótáborok meglelték hazafiakkal és demokratákkal, akik nem akarnak megbékülni kormányaik bűnös politikájával.

Mi az oka annak, hogy az imperialisták fokozzák agresszív tevékenységüket, mi az oka annak a vadállati kegyetlenségnek, amellyel Korea békés lakosságát gyilkolják, városait és falvait

barbár bombavetőikkel pusztítják s az országra atombombát szándékoznak zúdítani?

Mivel hívta ki a koreai nép az amerikai-angol imperialisták ekkora dühét? Az egész világ előtt ismeretes, hogy Li-Szin-Man klikkje, amely Washington utasítására provokációs támadást idézett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen, azt a célt tűzte maga elé, hogy az egész országot az USA gyarmatává teszi. Azonban a koreai nép ebbe nem egyezett bele. Az ország északi és déli része egy emberként állt talpra, hogy harcoljon függetlenségéért és szabadságáért. Egy hét leforgása alatt a nép által megvetett Li-Szin-Man uralma — teljes vereséget szenvedett. Csupán az amerikai szuronyok maradtak meg, amelyek ezt az uralmat támogatták. Az események azonban megmutatták, az amerikai rablók szuronyai nem tudták és nem tudják megállítani a népet, amely nem hajlandó sarcolt fizetni az új rabszolgatartóknak. És a rabszolgatartók erre felbőszültek.

Egy Koreában tartózkodó amerikai újságíró az amerikai rabszolgatartók dühének okát helyesen jelölte meg. Egy amerikai ezredes — mondja az újságíró — látva a dél-koreai csapatok futását, dühösen így kiáltott a katonáira: „Azonnal foglalják el a védelmi állásokat! Különben is ezért kapnak fizetést!” Koreában éppen úgy, mint ezt megelőzően Kínában, füstbe mennek az amerikai dollármilliók, amelyek az Egyesült Államok kormányára dél-koreai hadsereg fenntartására fecerrel el, mert a dél-koreaiak most megtagadják testvéreik legyilkolását. Füstbe mennek a Wall Street részvényeseinek osztalékai, akik egész

Korea leigázására számítottak. Ami pedig azt illeti, miért fokozódik az atombombára való spekuláció, azt elárulta az USA egyik buzgó lakója, a Monde című lap levelezője. Lehetséges — írta ez a szörnyeteg —, hogy elegendő az atombomba alkalmazásával való pusztító fenyegetés ahhoz, hogy pánikot idézzünk elő Észak-Korea lakossága közt. Véleménye szerint, ebben az esetben ez a hadjárat nem lenne sem költséges, sem hosszantartó.

A világszerte új trónkövetelői azért fenyegetőznek az atombomba alkalmazásával, mert abban a világ leigázásának „gyors és biztos” eszközet látják s cseppet sem törődnek az emberélet millióiért. Bűnösebb, szörnyesebb tervet néz még csak elgondolni!

Most már ország-világ előtt nyilvánvaló, hogy az amerikai intervenció Koreában éppen úgy, mint Kínában, az amerikai-angol imperialisták gőreses kísérleteit jelenti, hogy megakadályozzák Azsia népeinek felszabadító mozgalmát. A Trumanok és Churchillék a történelem kerekét akarják visszafordítani. Nem fog sikerülni nekik! Az imperialisták nem tudják megakadályozni a népek diadalmas ellenállását az imperialista agresszióval szemben.

Az imperialisták dühje a koreai eseményekkel kapcsolatban csupán gyengeségükről tanuskodik. Magatartásuk ismételtén bebizonyítja a nagy Sztálin szavainak igazságát, hogy a hidekölő osztályok önként sohasem hagyják el pozícióikat. Menedéket inkább gyengül az imperialista tábor, annál elvetemültebb és veszedelmesebb lesz vezetőinek kalandor politikája. Ezért kell még magasabbra fokozni a népek ébersé-

get, még álbátatosabban és energikusabban folytatni a harcot a békeért és a nemzetközi biztonságot.

Világszerte kibontakozik a mozgalom, mely a koreai népi iránti együtterzést fejezi ki és tiltakozik az amerikai intervenció ellen Koreában. Ez a mozgalom azt mutatja, hogy a népek nem akarnak az imperialisták gaztetteinek jélen nézői maradni. Az atombomba koreai felhasználására irányuló felhívások a néptömegek olyan heves visszautasításával találkoznak, hogy a Moore-Brabazonok és le Troquernek ma már újságokban közölnök nyilatkozatokat, hogy kilépnek az európai problémák tanulmányozására alakult nemzetközi bizottságból, amelynek leple alatt készítettek elő kannibáli okiratokat.

Az amerikai imperialisták kijelentik, hogy a stockholmi felhívás őket még abban az esetben sem köti, ha azt akár az egész emberiség aláírja. Hát akkor, imperialista urak, miért harcoltok a felhívás ellen, miért akarjátok hazug módon kiforgatni értelmét és miért akarjátok a népeket elárítani azért, hogy a felhívást aláírják? Miért? Mert féltek a népek határozott fellépésétől az atombomba eltűtása érdekében! Ez a fi féltelmeket bizonyítja, hogy a békemozgalom máris erősen érezhető eredményeket ért el.

Egyre szélesedik a Béke Híveinek tömegmozgalma. A stockholmi felhívást már több mint 200 millió ember írta alá. Növekszik és erősödik a béke harcosainak tábora.

A Szovjetunió egyre újabb bizonyítékait nyújtja nemes és következetes bekeharcának. A szovjet kormány újabb megmutatta elkötelezettségét, hogy folytatja a békepolitikát, nem avatkozik be más államok belső ügyeibe és védi a népek szabadságát és függetlenségét. Sztálin elvtárs India miniszterelnökének, Nehru-nak a koreai ügy békés rendezése iránti telt javaslatára válaszul a szovjet kormány nevében kijelentette:

„Üdvözlöm az ön békekezelési megközelítést. Teljesen osztom az ön nézetét a koreai kérdés békés rendezésének elszívésére vonatkozólag a Biztonsági Tanács útján, az ön nagghatalom képviselőinek és köztük a kínai népi kormány képviselőinek közlése részvételével. Ugy vélem, hogy a koreai kérdés gyors rendezése céljából célszerű lenne meghallgatni a Biztonsági Tanácsban a koreai nép képviselőit.”

Ez a válasz világos bizonyítéka a változatlan szovjet békepolitikának.

Az amerikai imperialisták agressziójának közvetlen fenyegetése, hogy Koreában atombombát fognak alkalmazni, a békeidőben példátlan fegyverkezési verseny minden szabadságszerető népet meggyőz arról, hogy a legnagyobb mértékben fokozni és szélesíteni kell a harcot a béke védelmében, hogy még jobban ki kell fejleszteni az államnak annak láttára, hogy a stockholmi felhívás érdekében. Ha az atomgengszterek máris reszketnek annak láttára, hogy a stockholmi felhívást az emberek milliói írják alá, akkor az egész haladó emberiség színe előtt, amely egyhangúan sikraszáll az agresszió és a tömeges emberirtás e fegyverének betiltásáért, a modern imperialista emberlévők terve izzé-porrá törnek.

Szélesítsük és lendítsük elő a népek békeharcát az egész világon!

Kiharcoljuk az atomgengszter törvényen kívül helyezését!

Ez év tavaszán Reggio-Emilia KD-35 típusú szovjet traktorok érkeztek a szovjet szövetkezeti szervezetek ajándéka volt — ez az olaszországi parasztságának. Ugyanakkor amerikai gőzmozgók kórtóltek ki Napolyban: fegyvereket szállítottak a traktorokat kísérő szovjet küldöttség egyik tagja az okiratokban színi be uti eményéről:

Az Alpok elmadaték hátunk mögött. Észak-Olaszország zűdölő kerje elshantak alattunk. Elrepültek Bologna, Firenze felett. Egyre gürűbb a vasutak és országutak hálózata. Végül kibontakozott Róma városának képe.

Amikor a repülőgép leszállt a füves reptéren, mégis olyan volt min ha nem Olaszországban lennénk. A bizottságok amelynek tagja voltam, azzal bízták meg, hogy a Szovjetunió ajándékát, 20 KD-35 típusú traktor, a hozzá tartozó ekékkel és tartalékalkatrészekkel, átadja Reggio-Emilia, Crojone Messina, Catánia és Palermo szövetkezeibe tömörült parasztságunk.

Róma repülőterén a gyepszönyegen egyenes sorokban hatalmas amerikai hadirepülőgépek sorakoztak. Főlöttünk az USA sávos lófogóját lengette a szél. Az amerikai katonák beszédeket cívi beüldözött amerikaiakkal és az olasz hordárok borúsán álldogáltak az óceánonúli utasok mellett. Bármerre néztünk, a repülőter körül a házak homlokzaán és fűzfalain óriási hirdetések dicsértek az amerikai cégek áruit.

Később jöbbeer kilométert utaztunk az országban keresztül. Az Alpok lábától Szicíliaig mindenütt szemünkbe ötlöttek az arcátlan hirdetések. Mosolygó fiatal leány „Coca-cola”-s üveget tart a kezében. Egy csecsemő is éirágatlatva szorít magához egy ugyanilyen üveg. Májik plakátjaon egy ápoló ur amerikai borotvakrémmel ünietti el a szakállát.

D. Tyimofejev:

TRAKTOROK ÉS ÁGYUK

Az országutakon, amelyek Rómából Firenzebe, Ostia kikötőjébe, vagy Napolyba vezetnek, az oszlopok ezrein ugyanilyen reklámplakátok lógnak és minden egyes hirdetés makacsul ismétli ugyanazt. Ugy gondolják, ha valaki órákon keresztül nem lát egyebet, végül is nem bírja tovább. „Coca-cola”-t kezd inni és amerikai borotvakrémet vásárol.

A harsogó amerikai reklám egyik célja: eltitkolni azt a mélysege, tragédiát, amely az olasz nép él át. A Marshall-terv egyre szorosabban húzza a hurkot az olaszok nyakán. Bologna, Róma, Firenze, Messina és a többi város üzletei zsúfolva vannak értékelel amerikai sz-méttel. Ugyanakkor sorra zárják be az olasz ipari vállalkozásokat, mert termékeiket nem tudják eladni. A munkanélküliek milliói vándorolnak az országban, munkát és kenyereket keresnek.

Messinában Catanzaróban Crotonában és másutt is láttuk a munkanélküliek „placát”. Hajnaljól késő estig álldogál az éhező emberek tömege és lesi a legaróbb alkalmi keresetért is. Közülük csak kevésre mosolyog rá a sz-rencse. A vállalkozók kibasz-nálják a do gozók kétségbeeső helyzetét és leszorítják az amúgy is nyomorúságos munkabékeket. Rómát rendszerint a szépség és fényűzés városának írják le. Igaz, a római gazdag kő-sélyok és világlátó leánygözelek pompájukkal, Jónéhány napra van szükség, hogy megtekinthessük az „örök város” valamennyi építészeti látványosságát; a különféle útko-

luzok többszáz oldalán írják le ezeket. Csakhogy az útkialuzok egy szót sem szólnak a másik Rómáról, az éhezők és köldűsek városáról, szokról az odúkról és nyomoronyákról, amelyekben ezren és ezren élnek Olaszország fővárosában.

Csupán 10—15 perces autótúr választja el XII. Pius pápa székhelyét arról a barlangvárosról, amely a Tiberis partján húzódó sziklás között rejtezik. A barlangokban, vagy földbeásott odúkban több mint 15 ezer ember él. Ezer és ezer család tagodók a katakombákban.

Gyönyörűek Róma szökőkútjai. Ismertnek nimfák és vízjündérek vájárta hull a szikrázva peremező víz, de a külföldiek közül akik megcsodálják a szökőkutak vízcséjeit, kevesen tudják, hogy egész lakónegyedek vannak Rómában, amelyek lakói jobb kilométerrel hordják haza a vizet a piszkos és zavaros Tiberisből. — Amikor az olasz fővárosra ráborul az alkony, a központban kilygúlnak a neonreklámok sokszínű fényei. De ugyanakkor a munkanegyedekben egyáltalán nincs világítás. A petróleum drága sok lakásba még olajlámpás sem jut.

A szovjet traktorok megérkezésekor napján Napolyba ágyut és muníciót szállító amerikai gőzmozgók futottak be. A nápolyi dokk munkások megtagadják az amerikai fegyverek kirakását. A kormány katonákat és rendőröket küldött a kikötőbe. Sztrájkok és tüntetések hullámá zúdult végig az országban. A békeharcosok hatalmas erejű mozgalmát az ural-

kodó körök dühöngő rendőri terrorral igyekeztek feltartóztatni.

Ilyen körülmények között különösen lelkező jelentősége volt a szovjet traktorok megérkezése. A nemzetközi munkássztrálya és a béke tábora élén álló Szovjetunió ajándékának átadása igazi ünneppé változott.

Reggio Emilio napsütéses főtéren több mint 30 ezer ember gyűlt össze. Ott voltak a város lakói, a környező falvakból eljöttek a parasztek és napszamosok, küldöttségek érkeztek az ország legátóval, labji részéből is. Táblák és feliratok díszítétek a házak falait. Vörös drapíriákon fehér betűk hirdették: „A szocializmus — a béke, a kapitalizmus — a háború”. „Amerika ágyukat küld, a Szovjetunió traktorokat”. „Éljen a béke! Éljen a Szovjetunió! Éljen Sztálin elvtárs!”

30 ezer ember énekelte az Internacionálét majd az olasz partizánok himnuszát, amelye a „Kataljusa” dallamára írtak.

Soha nem felejtjük el az olasz munkásokkal, parasztokkal és napszamosokkal való találkozástokat. Kijométereket gyalogoltak a családok, az asszonyok karjukon csecsemőjükket, hogy találkozhassanak a traktorokat áradó szovjet küldöttség tagjaival. Ez a találkozás bebizonyította: az egyszerű olasz nép nem akar háborút és tiltakozik az amerikai-bérenc kormány és az amerikai háborús uszítók működése ellen, akik tankokat, ágyukat és hadirepülőgépeket küldenek az országba.

Nehéz harsall az olasz nép előtt hogy kiküzdje az élethez, a békehez és a demokráciához való jogát. De az olasz dolgozók nem hátrálnak meg ebben a harcban és végül is diadalmas győzelmet vezetnek igaz ügyükért.

Orizetbe vettek egy rémhírterjesztő áruhalmozót

A salgótarjáni államvédelmi hatóság Radkowszky Pál vegyeskereskedőt őrizetbe vette. Radkowszky nyilas haditudósító volt, ezért a ténykedésért számos kiutasítást is kapott. Az egész családját jobboldali beállítottságú, csempészettel és feketézéssel foglalkozik. A házkutatás során egy

egész szobára való elrejtett élelmet találtak nála. Így pl. 40 kg szappan, 15 kg cukor, 2 kg paprika, 15 kg zsír, nagymennyiségű csokoládé, kakaó és egyéb élelmiszerek voltak felhalmozva. Az élelmiszerüzlet Radkowszky anyjának nevében volt, az árusítást azonban ő végezte.

TARTSUK BE a közlekedési rendet

Az államrendőrség debreceni kapitánysága a következő közlekedési szabálytalanságok megelőzése, továbbá a közlekedési bajok elkerülése végett, felhívom a gépjárművezetők egyéb közlekedési eszközök vezetőit, kerékpárosok és gyalogosok figyelmét, hogy az előírt közlekedési szabályokat mindenkor tartásukba, a rendőri közegek jelzéseinek és utasításainak engedelmeskedjenek, mert folyó év július hó 19-én, szerdán reggel 8 óráig kezdve az alant felsorolt kihágásokon tettenérőkkel szemben az 500.000—1947. sz. B. M. rendelet értelmében helyszínbíráskodást fogok bevezetni.

A helyszínbíráskodás az alant felsorolt kihágások elkövetőire vonatkozik:

1. Mindenfajta járművel útkanyarulatoknál és útkereszteződéseknél előzni tilos, különösen vonatkozik ez Debrecen város azon két pontjára, ahol a forgalmat K jelzéssel ellátott közlekedési őrszem irányítja.
2. Mindenfajta járművel jobbra bekanyarodás csak a belső kisívből, míg balra való kanyarodás esetén csak külső nagy ívből szabad.
3. A közlekedési eszköz vezetője köteles jelezni a lassítást, a haladás irányának megváltoztatását és megállást. A jelzés vagy karral, vagy készülékkel kell, hogy történjen, a megfelelő módon és kellő időben.
4. Állást erővel vont járműveket, továbbá hajtott vagy vezetői állatokat az úttesten őrizetlenül hagyni tilos. Mindenfajta járművel, beleértve a kézikocsit is, a közúti forgalomban szűrküretől napkelteig sűrű ködben ki kell világítani.
5. Gyalogosok az úttesten csak a részükre kijelölt átkelőhelyen a legközelebbi átkelési biztosító derékszögben haladhatnak. Ott, ahol a forgalmat K jelzésű közlekedési őrszem irányítja, ott is csak a részükre kijelölt helyen és csak akkor haladhatnak át az úttesten, ha a közlekedési őrszem szabad átkelési biztosít. Tilos áthaladni az úttesten a gyalogosoknak akkor, ha a közlekedési őrszem az átkelővel szemben vagy háttal áll.
6. A gyalogosok a járművekre csak a járdán, illetve a járdaszegélyen várakozhatnak. Úgyiszlend az úttesten áthaladni szándékozó gyalogos köteles a járdán vagy a járdaszegélyen várakozni addig, amíg a forgalmat irányító őrszem részére szabad átkelést nem biztosít.
7. A mozgásban lévő járművekre villamosokra való fűl. és lezállás vagy ugrálás tilos. Járművekről állóhelyzetben leszállás vagy felszállás csak arra kijelölt módon szabad.
8. Gyalogosok az útkeresztező-

déseknél, így elsősorban a Vörösi Hadsereg-útnál és abba betorkoló mellékutakon csak a részükre felhívással felhívó módon kijelölt útvonalszakaszokon haladhatnak át, ha a közbiztonsági közegek részére szabad átkelést biztosít, vagy ha alapos körülmények között meggyőződött arról, hogy életét és testi épségét semmi veszély nem fenyegeti és az úttesten lévő forgalmat átkelésével nem akadályozza.

9. Tilos a járdán tárgyakat, hulladékokat, papírt gyűmölcshejait, magot stb. elszórni, vagy az egészségre ártalmas folyadékokat kiönteni. Ugyancsak tilos házaknak, utcákra, terekre néző ablakain, erkélyein, kerítésén porot, vagy portörő ruhát kirakni.

10. A járművek oldalajánál, akár oldal, akár hátra nyúló tárgyakat nappal felvillósított, szűrkürettel napkelteig és sűrű ködben szintén üvegű lámpával meg kell világítani. A forgalomban résztvevő gépjárművek és motorkerékpárok csak zárt kipu-fogóval közlekedhetnek.

11. Kerékpáron olyan csomagot, amely a forgalom rendjét zavarja vagy a közlekedés biztonságát veszélyezteti, vagy a kerékpáros mindkét kezének szabad használatát akadályozza, szállítani tilos.

12. Kerékpárnak a gyalogjárón való toléása tilos.

13. Kerékpárosnak vilámoshoz való kapcsolódása tilos. Zárt sorokban menő katonai vagy egyéb alakulatoknál, rendőrhatalomnál, tüntető és mentőoszlokkal, munkásoknál lófogatnál találkozás esetén a kerékpárról le kell szállni és azt kézzel kell oltani. Forgalmi utakon és utakon a kerékpárosok csak egymás mögött haladhatnak, egymás mellett nem. Lakott területen bármily kerékpáros muvatvány, pl. kormány engedélyre is.

Aki felsorolt rendelkezés ellen vét, kihágást követ el és a megjelölt rendőrhatalom közeg az elkövetővel szemben a helyszínen pénzbíráskodást fog kiszabni a dolgozóknak életének és testi épségének védelmére érdekében.

A rendőrség debreceni városi és járási kapitányság vezetője.

AKIK JULIUS HÓNAPBAN TULTELJESITIK A TEJBEADÁST, PRÉMIUMOT KAPNAK

A belkereskedelmi miniszter azoknak a tehenártóknak, akik beadási kötelezettségükön felül adnak tejet, a megszabott tejmennyiségen felül beadott literenként 10 fillér prémium kifizetését engedélyezte.

A többletet beadók jutalmát mindaddig az a tejgyűjtő fizeti ki, akihez a tehenártó a tejet beadta.

A burgonya szállításának szabályozása

A belkereskedelmi minisztérium legújabb rendelete szerint burgonyát vasúton vagy hajón csak a Gyümölcs-, Zöldség- és Burgonyaforgalmi NV szárazbányegyzőjével ellátott fuvarlevéllel szabad szállítani. Kivételt képeznek azok, akik az elszállítás helye szerint illetékes közszolgálati, polgármestertől szállítási igazolványt kapnak azok a termelők, akik a saját termései burgonyájukból a háztartási szükségletükre szolgáló mennyiséget a termelés helyéről a lakóhelyre szállítják, továbbá azok, akiknek természetbeni burgonyajárandóságuk van s a járandóság fejében kapott burgonyából a háztartási szükségletükre szolgáló mennyiséget a lakóhelyükre szállítják. A közszolgálati eljárással vagy a polgármester által kiadott szállítási igazolvánnyal a burgonyát tehergépkocsin szállítani nem szabad. Minden más esetben a burgonya szállításához szállítási igazolványt csak a belkereskedelmi miniszter adhat, tehát e nélkül a burgonyát egyik városból vagy községből a másikba szállítani tilos. Tehergépkocsin a burgonyát csak a Gyümölcs-, Zöldség- és Burgonyaforgalmi NV szállíthatja. A vállalat köteles az általa tehergépkocsin szállított burgonyát kísérőjeggyel ellátni. A termelő a saját termései burgonyáját szállítási igazolvány nélkül a termelés helyéről legfeljebb harminc kilométer távolságra fogatott járművel szállíthatja. A rendelet a továbbiakban büntető rendelkezéseket tartalmaz.

IZGATOTT A DEMOKRÁCIA ELLEN EGY JOBBOLDALI SZOCIÁLDEMOKRATA IMPERIALISTA ÜGYNÖK

Az ózdi vasgyárban dolgozott Hoduli Ernő régi, közismert jobboldali szociáldemokrata, aki a gyár dolgozóinak között a háborús gyújtogató amerikai imperialisták ügyénél fogva tevékeny szerepet játszott. Rendkívül hallgató Amerika Hangja hazug híreit és azokat terjesztette a gyár dolgozóinak között. A korábbi kérdés és amerikai rablótámadás kapcsán is a legalkalmasabb rémhíreket terjesztette. Állandóan dicsőítette a marsallizált országok helyzetét: minden tekintetben gyálázta a demokráciát, kiszínezve adta tovább az angol-szász imperialisták valótlan rágalmazó híreit. Az öntudatos munkások megelégedtek Hoduli rágalmazó tevékenységét és jelentést tettek a hatóságnak, amely leleplezte Hoduli izgatott, gyalázkodó működését. Őrizetbe vették és bszállították a debreceni megyei bíróság fogházába. A büntető eljárás megindult ellene.

A Saar-vidéki bányák igazgatósága az elmúlt szombaton általános „ünnepi” műszakot, vagyis munkaszünetet pendelt el. A bányászok ebben az intézkedésben a legközelebbi jövőben történő elbocsátások komoly jelét látják.

Hírek

— **Ügyeleti, gyógyszerárak**
Éjjeli nappal: „Arany Angyal”, Vörösi Hadsereg-útja 50. „Bocskai” Czeplédl-utca 22. „II. Rákóczy Ferenc, Dimitrov (Miklós)-u. ca 55.

— **VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS**
Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet, többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet tovább csökken.

RÁDIÓMŰSOR Kedd Kossuth-rádió.
6.05: Reggeli muzsika — 6.25: Zenes percek. 6.30: Szórakoztató zene. 7: Operaszínek. 7.20: Magyar népdalok. Közben: naptár. 7.40: Hírszolgálat. 8:05: Keringők. 8.10: Kamarszvit. 8.15: Enekek. 8.20: Operaszínek. 8.30: Tarka muzsika. 8.35: Letek. 8.40: Tarka muzsika. 8.45: Szórakoztató zene. 8.50: Szovjet napok — szovjet embelek. 9.00: Hangfűzés. 9.10: Magyar népdalok. 9.15: Termelési híradó. 9.20: Ifjú sztahanovisták köre. 9.30: Könyv kiadványok. 9.35: Hangfűzés. 9.40: Hírszolgálat. 9.45: Táncczene. — **Petőfi-rádió** — 5.45: Népzene. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Muzsikai dalok. 6.30: Magyar dalok. 6.40: Szovjet kórusok. 7: A Budapesti Zenekar játszik. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Táncczene. 8: Zenei műsorok. 8.10: Rádiószínház. 8.15: Balettmuzsika. 8.20: Rádiószínház. 8.25: Pal Esterházy és Földes. 8.30: Pal Esterházy és Földes. 8.35: Pal Esterházy és Földes. 8.40: Pal Esterházy és Földes. 8.45: Pal Esterházy és Földes. 8.50: Pal Esterházy és Földes. 8.55: Pal Esterházy és Földes. 9: Pal Esterházy és Földes. 9.05: Pal Esterházy és Földes. 9.10: Pal Esterházy és Földes. 9.15: Pal Esterházy és Földes. 9.20: Pal Esterházy és Földes. 9.25: Pal Esterházy és Földes. 9.30: Pal Esterházy és Földes. 9.35: Pal Esterházy és Földes. 9.40: Pal Esterházy és Földes. 9.45: Pal Esterházy és Földes. 9.50: Pal Esterházy és Földes. 9.55: Pal Esterházy és Földes. 10: Pal Esterházy és Földes. 10.05: Pal Esterházy és Földes. 10.10: Pal Esterházy és Földes. 10.15: Pal Esterházy és Földes. 10.20: Pal Esterházy és Földes. 10.25: Pal Esterházy és Földes. 10.30: Pal Esterházy és Földes. 10.35: Pal Esterházy és Földes. 10.40: Pal Esterházy és Földes. 10.45: Pal Esterházy és Földes. 10.50: Pal Esterházy és Földes. 10.55: Pal Esterházy és Földes. 11: Pal Esterházy és Földes. 11.05: Pal Esterházy és Földes. 11.10: Pal Esterházy és Földes. 11.15: Pal Esterházy és Földes. 11.20: Pal Esterházy és Földes. 11.25: Pal Esterházy és Földes. 11.30: Pal Esterházy és Földes. 11.35: Pal Esterházy és Földes. 11.40: Pal Esterházy és Földes. 11.45: Pal Esterházy és Földes. 11.50: Pal Esterházy és Földes. 11.55: Pal Esterházy és Földes. 12: Pal Esterházy és Földes. 12.05: Pal Esterházy és Földes. 12.10: Pal Esterházy és Földes. 12.15: Pal Esterházy és Földes. 12.20: Pal Esterházy és Földes. 12.25: Pal Esterházy és Földes. 12.30: Pal Esterházy és Földes. 12.35: Pal Esterházy és Földes. 12.40: Pal Esterházy és Földes. 12.45: Pal Esterházy és Földes. 12.50: Pal Esterházy és Földes. 12.55: Pal Esterházy és Földes. 1: Pal Esterházy és Földes. 1.05: Pal Esterházy és Földes. 1.10: Pal Esterházy és Földes. 1.15: Pal Esterházy és Földes. 1.20: Pal Esterházy és Földes. 1.25: Pal Esterházy és Földes. 1.30: Pal Esterházy és Földes. 1.35: Pal Esterházy és Földes. 1.40: Pal Esterházy és Földes. 1.45: Pal Esterházy és Földes. 1.50: Pal Esterházy és Földes. 1.55: Pal Esterházy és Földes. 2: Pal Esterházy és Földes. 2.05: Pal Esterházy és Földes. 2.10: Pal Esterházy és Földes. 2.15: Pal Esterházy és Földes. 2.20: Pal Esterházy és Földes. 2.25: Pal Esterházy és Földes. 2.30: Pal Esterházy és Földes. 2.35: Pal Esterházy és Földes. 2.40: Pal Esterházy és Földes. 2.45: Pal Esterházy és Földes. 2.50: Pal Esterházy és Földes. 2.55: Pal Esterházy és Földes. 3: Pal Esterházy és Földes. 3.05: Pal Esterházy és Földes. 3.10: Pal Esterházy és Földes. 3.15: Pal Esterházy és Földes. 3.20: Pal Esterházy és Földes. 3.25: Pal Esterházy és Földes. 3.30: Pal Esterházy és Földes. 3.35: Pal Esterházy és Földes. 3.40: Pal Esterházy és Földes. 3.45: Pal Esterházy és Földes. 3.50: Pal Esterházy és Földes. 3.55: Pal Esterházy és Földes. 4: Pal Esterházy és Földes. 4.05: Pal Esterházy és Földes. 4.10: Pal Esterházy és Földes. 4.15: Pal Esterházy és Földes. 4.20: Pal Esterházy és Földes. 4.25: Pal Esterházy és Földes. 4.30: Pal Esterházy és Földes. 4.35: Pal Esterházy és Földes. 4.40: Pal Esterházy és Földes. 4.45: Pal Esterházy és Földes. 4.50: Pal Esterházy és Földes. 4.55: Pal Esterházy és Földes. 5: Pal Esterházy és Földes. 5.05: Pal Esterházy és Földes. 5.10: Pal Esterházy és Földes. 5.15: Pal Esterházy és Földes. 5.20: Pal Esterházy és Földes. 5.25: Pal Esterházy és Földes. 5.30: Pal Esterházy és Földes. 5.35: Pal Esterházy és Földes. 5.40: Pal Esterházy és Földes. 5.45: Pal Esterházy és Földes. 5.50: Pal Esterházy és Földes. 5.55: Pal Esterházy és Földes. 6: Pal Esterházy és Földes. 6.05: Pal Esterházy és Földes. 6.10: Pal Esterházy és Földes. 6.15: Pal Esterházy és Földes. 6.20: Pal Esterházy és Földes. 6.25: Pal Esterházy és Földes. 6.30: Pal Esterházy és Földes. 6.35: Pal Esterházy és Földes. 6.40: Pal Esterházy és Földes. 6.45: Pal Esterházy és Földes. 6.50: Pal Esterházy és Földes. 6.55: Pal Esterházy és Földes. 7: Pal Esterházy és Földes. 7.05: Pal Esterházy és Földes. 7.10: Pal Esterházy és Földes. 7.15: Pal Esterházy és Földes. 7.20: Pal Esterházy és Földes. 7.25: Pal Esterházy és Földes. 7.30: Pal Esterházy és Földes. 7.35: Pal Esterházy és Földes. 7.40: Pal Esterházy és Földes. 7.45: Pal Esterházy és Földes. 7.50: Pal Esterházy és Földes. 7.55: Pal Esterházy és Földes. 8: Pal Esterházy és Földes. 8.05: Pal Esterházy és Földes. 8.10: Pal Esterházy és Földes. 8.15: Pal Esterházy és Földes. 8.20: Pal Esterházy és Földes. 8.25: Pal Esterházy és Földes. 8.30: Pal Esterházy és Földes. 8.35: Pal Esterházy és Földes. 8.40: Pal Esterházy és Földes. 8.45: Pal Esterházy és Földes. 8.50: Pal Esterházy és Földes. 8.55: Pal Esterházy és Földes. 9: Pal Esterházy és Földes. 9.05: Pal Esterházy és Földes. 9.10: Pal Esterházy és Földes. 9.15: Pal Esterházy és Földes. 9.20: Pal Esterházy és Földes. 9.25: Pal Esterházy és Földes. 9.30: Pal Esterházy és Földes. 9.35: Pal Esterházy és Földes. 9.40: Pal Esterházy és Földes. 9.45: Pal Esterházy és Földes. 9.50: Pal Esterházy és Földes. 9.55: Pal Esterházy és Földes. 10: Pal Esterházy és Földes. 10.05: Pal Esterházy és Földes. 10.10: Pal Esterházy és Földes. 10.15: Pal Esterházy és Földes. 10.20: Pal Esterházy és Földes. 10.25: Pal Esterházy és Földes. 10.30: Pal Esterházy és Földes. 10.35: Pal Esterházy és Földes. 10.40: Pal Esterházy és Földes. 10.45: Pal Esterházy és Földes. 10.50: Pal Esterházy és Földes. 10.55: Pal Esterházy és Földes. 11: Pal Esterházy és Földes. 11.05: Pal Esterházy és Földes. 11.10: Pal Esterházy és Földes. 11.15: Pal Esterházy és Földes. 11.20: Pal Esterházy és Földes. 11.25: Pal Esterházy és Földes. 11.30: Pal Esterházy és Földes. 11.35: Pal Esterházy és Földes. 11.40: Pal Esterházy és Földes. 11.45: Pal Esterházy és Földes. 11.50: Pal Esterházy és Földes. 11.55: Pal Esterházy és Földes. 12: Pal Esterházy és Földes. 12.05: Pal Esterházy és Földes. 12.10: Pal Esterházy és Földes. 12.15: Pal Esterházy és Földes. 12.20: Pal Esterházy és Földes. 12.25: Pal Esterházy és Földes. 12.30: Pal Esterházy és Földes. 12.35: Pal Esterházy és Földes. 12.40: Pal Esterházy és Földes. 12.45: Pal Esterházy és Földes. 12.50: Pal Esterházy és Földes. 12.55: Pal Esterházy és Földes. 1: Pal Esterházy és Földes. 1.05: Pal Esterházy és Földes. 1.10: Pal Esterházy és Földes. 1.15: Pal Esterházy és Földes. 1.20: Pal Esterházy és Földes. 1.25: Pal Esterházy és Földes. 1.30: Pal Esterházy és Földes. 1.35: Pal Esterházy és Földes. 1.40: Pal Esterházy és Földes. 1.45: Pal Esterházy és Földes. 1.50: Pal Esterházy és Földes. 1.55: Pal Esterházy és Földes. 2: Pal Esterházy és Földes. 2.05: Pal Esterházy és Földes. 2.10: Pal Esterházy és Földes. 2.15: Pal Esterházy és Földes. 2.20: Pal Esterházy és Földes. 2.25: Pal Esterházy és Földes. 2.30: Pal Esterházy és Földes. 2.35: Pal Esterházy és Földes. 2.40: Pal Esterházy és Földes. 2.45: Pal Esterházy és Földes. 2.50: Pal Esterházy és Földes. 2.55: Pal Esterházy és Földes. 3: Pal Esterházy és Földes. 3.05: Pal Esterházy és Földes. 3.10: Pal Esterházy és Földes. 3.15: Pal Esterházy és Földes. 3.20: Pal Esterházy és Földes. 3.25: Pal Esterházy és Földes. 3.30: Pal Esterházy és Földes. 3.35: Pal Esterházy és Földes. 3.40: Pal Esterházy és Földes. 3.45: Pal Esterházy és Földes. 3.50: Pal Esterházy és Földes. 3.55: Pal Esterházy és Földes. 4: Pal Esterházy és Földes. 4.05: Pal Esterházy és Földes. 4.10: Pal Esterházy és Földes. 4.15: Pal Esterházy és Földes. 4.20: Pal Esterházy és Földes. 4.25: Pal Esterházy és Földes. 4.30: Pal Esterházy és Földes. 4.35: Pal Esterházy és Földes. 4.40: Pal Esterházy és Földes. 4.45: Pal Esterházy és Földes. 4.50: Pal Esterházy és Földes. 4.55: Pal Esterházy és Földes. 5: Pal Esterházy és Földes. 5.05: Pal Esterházy és Földes. 5.10: Pal Esterházy és Földes. 5.15: Pal Esterházy és Földes. 5.20: Pal Esterházy és Földes. 5.25: Pal Esterházy és Földes. 5.30: Pal Esterházy és Földes. 5.35: Pal Esterházy és Földes. 5.40: Pal Esterházy és Földes. 5.45: Pal Esterházy és Földes. 5.50: Pal Esterházy és Földes. 5.55: Pal Esterházy és Földes. 6: Pal Esterházy és Földes. 6.05: Pal Esterházy és Földes. 6.10: Pal Esterházy és Földes. 6.15: Pal Esterházy és Földes. 6.20: Pal Esterházy és Földes. 6.25: Pal Esterházy és Földes. 6.30: Pal Esterházy és Földes. 6.35: Pal Esterházy és Földes. 6.40: Pal Esterházy és Földes. 6.45: Pal Esterházy és Földes. 6.50: Pal Esterházy és Földes. 6.55: Pal Esterházy és Földes. 7: Pal Esterházy és Földes. 7.05: Pal Esterházy és Földes. 7.10: Pal Esterházy és Földes. 7.15: Pal Esterházy és Földes. 7.20: Pal Esterházy és Földes. 7.25: Pal Esterházy és Földes. 7.30: Pal Esterházy és Földes. 7.35: Pal Esterházy és Földes. 7.40: Pal Esterházy és Földes. 7.45: Pal Esterházy és Földes. 7.50: Pal Esterházy és Földes. 7.55: Pal Esterházy és Földes. 8: Pal Esterházy és Földes. 8.05: Pal Esterházy és Földes. 8.10: Pal Esterházy és Földes. 8.15: Pal Esterházy és Földes. 8.20: Pal Esterházy és Földes. 8.25: Pal Esterházy és Földes. 8.30: Pal Esterházy és Földes. 8.35: Pal Esterházy és Földes. 8.40: Pal Esterházy és Földes. 8.45: Pal Esterházy és Földes. 8.50: Pal Esterházy és Földes. 8.55: Pal Esterházy és Földes. 9: Pal Esterházy és Földes. 9.05: Pal Esterházy és Földes. 9.10: Pal Esterházy és Földes. 9.15: Pal Esterházy és Földes. 9.20: Pal Esterházy és Földes. 9.25: Pal Esterházy és Földes. 9.30: Pal Esterházy és Földes. 9.35: Pal Esterházy és Földes. 9.40: Pal Esterházy és Földes. 9.45: Pal Esterházy és Földes. 9.50: Pal Esterházy és Földes. 9.55: Pal Esterházy és Földes. 10: Pal Esterházy és Földes. 10.05: Pal Esterházy és Földes. 10.10: Pal Esterházy és Földes. 10.15: Pal Esterházy és Földes. 10.20: Pal Esterházy és Földes. 10.25: Pal Esterházy és Földes. 10.30: Pal Esterházy és Földes. 10.35: Pal Esterházy és Földes. 10.40: Pal Esterházy és Földes. 10.45: Pal Esterházy és Földes. 10.50: Pal Esterházy és Földes. 10.55: Pal Esterházy és Földes. 11: Pal Esterházy és Földes. 11.05: Pal Esterházy és Földes. 11.10: Pal Esterházy és Földes. 11.15: Pal Esterházy és Földes. 11.20: Pal Esterházy és Földes. 11.25: Pal Esterházy és Földes. 11.30: Pal Esterházy és Földes. 11.35: Pal Esterházy és Földes. 11.40: Pal Esterházy és Földes. 11.45: Pal Esterházy és Földes. 11.50: Pal Esterházy és Földes. 11.55: Pal Esterházy és Földes. 12: Pal Esterházy és Földes. 12.05: Pal Esterházy és Földes. 12.10: Pal Esterházy és Földes. 12.15: Pal Esterházy és Földes. 12.20: Pal Esterházy és Földes. 12.25: Pal Esterházy és Földes. 12.30: Pal Esterházy és Földes. 12.35: Pal Esterházy és Földes. 12.40: Pal Esterházy és Földes. 12.45: Pal Esterházy és Földes. 12.50: Pal Esterházy és Földes. 12.55: Pal Esterházy és Földes. 1: Pal Esterházy és Földes. 1.05: Pal Esterházy és Földes. 1.10: Pal Esterházy és Földes. 1.15: Pal Esterházy és Földes. 1.20: Pal Esterházy és Földes. 1.25: Pal Esterházy és Földes. 1.30: Pal Esterházy és Földes. 1.35: Pal Esterházy és Földes. 1.40: Pal Esterházy és Földes. 1.45: Pal Esterházy és Földes. 1.50: Pal Esterházy és Földes. 1.55: Pal Esterházy és Földes. 2: Pal Esterházy és Földes. 2.05: Pal Esterházy és Földes. 2.10: Pal Esterházy és Földes. 2.15: Pal Esterházy és Földes. 2.20: Pal Esterházy és Földes. 2.25: Pal Esterházy és Földes. 2.30: Pal Esterházy és Földes. 2.35: Pal Esterházy és Földes. 2.40: Pal Esterházy és Földes. 2.45: Pal Esterházy és Földes. 2.50: Pal Esterházy és Földes. 2.55: Pal Esterházy és Földes. 3: Pal Esterházy és Földes. 3.05: Pal Esterházy és Földes. 3.10: Pal Esterházy és Földes. 3.15: Pal Esterházy és Földes. 3.20: Pal Esterházy és Földes. 3.25: Pal Esterházy és Földes. 3.30: Pal Esterházy és Földes. 3.35: Pal Esterházy és Földes. 3.40: Pal Esterházy és Földes. 3.45: Pal Esterházy és Földes. 3.50: Pal Esterházy és Földes. 3.55: Pal Esterházy és Földes. 4: Pal Esterházy és Földes. 4.05: Pal Esterházy és Földes. 4.10: Pal Esterházy és Földes. 4.15: Pal Esterházy és Földes. 4.20: Pal Esterházy és Földes. 4.25: Pal Esterházy és Földes. 4.30: Pal Esterházy és Földes. 4.35: Pal Esterházy és Földes. 4.40: Pal Esterházy és Földes. 4.45: Pal Esterházy és Földes. 4.50: Pal Esterházy és Földes. 4.55: Pal Esterházy és Földes. 5: Pal Esterházy és Földes. 5.05: Pal Esterházy és Földes. 5.10: Pal Esterházy és Földes. 5.15: Pal Esterházy és Földes. 5.20: Pal Esterházy és Földes. 5.25: Pal Esterházy és Földes. 5.30: Pal Esterházy és Földes. 5.35: Pal Esterházy és Földes. 5.40: Pal Esterházy és Földes. 5.45: Pal Esterházy és Földes. 5.50: Pal Esterházy és Földes. 5.55: Pal Esterházy és Földes. 6: Pal Esterházy és Földes. 6.05: Pal Esterházy és Földes. 6.10: Pal Esterházy és Földes. 6.15: Pal Esterházy és Földes. 6.20: Pal Esterházy és Földes. 6.25: Pal Esterházy és Földes. 6.30: Pal Esterházy és Földes. 6.35: Pal Esterházy és Földes. 6.40: Pal Esterházy és Földes. 6.45: Pal Esterházy és Földes. 6.50: Pal Esterházy és Földes. 6.55: Pal Esterházy és Földes. 7: Pal Esterházy és Földes. 7.05: Pal Esterházy és Földes. 7.10: Pal Esterházy és Földes. 7.15: Pal Esterházy és Földes. 7.20: Pal Esterházy és Földes. 7.25: Pal Esterházy és Földes. 7.30: Pal Esterházy és Földes. 7.35: Pal Esterházy és Földes. 7.40: Pal Esterházy és Földes. 7.45: Pal Esterházy és Földes. 7.50: Pal Esterházy és Földes. 7.55: Pal Esterházy és Földes. 8: Pal Esterházy és Földes. 8.05: Pal Esterházy és Földes. 8.10: Pal Esterházy és Földes. 8.15: Pal Esterházy és Földes. 8.20: Pal Esterházy és Földes. 8.25: Pal Esterházy és Földes. 8.30: Pal Esterházy és Földes. 8.35: Pal Esterházy és Földes. 8.40: Pal Esterházy és Földes. 8.45: Pal Esterházy és Földes. 8.50: Pal Esterházy és Földes. 8.55: Pal Esterházy és Földes. 9: Pal Esterházy és Földes. 9.05: Pal Esterházy és Földes. 9.10: Pal Esterházy és Földes. 9.15: Pal Esterházy és Földes. 9.20: Pal Esterházy és Földes. 9.25: Pal Esterházy és Földes. 9.30: Pal Esterházy és Földes. 9.35: Pal Esterházy és Földes. 9.40: Pal Esterházy és Földes. 9.45: Pal Esterházy és Földes. 9.50: Pal Esterházy és Földes. 9.55: Pal Esterházy és Földes. 10: Pal Esterházy és Földes. 10.05: Pal Esterházy és Földes. 10.10: Pal Esterházy és Földes. 10.15: Pal Esterházy és Földes. 10.20: Pal Esterházy és Földes. 10.25: Pal Esterházy és Földes. 10.30: Pal Esterházy és Földes. 10.35: Pal Esterházy és Földes. 10.40: Pal Esterházy és Földes. 10.45: Pal Esterházy és Földes. 10.50: Pal Esterházy és Földes. 10.55: Pal Esterházy és Földes. 11: Pal Esterházy és Földes. 11.05: Pal Esterházy és Földes. 11.10: Pal Esterházy és Földes. 11.15: Pal Esterházy és Földes. 11.20: Pal Esterházy és Földes. 11.25: Pal Esterházy és Földes. 11.30: Pal Esterházy és Földes. 11.35: Pal Esterházy és Földes. 11.40: Pal Esterházy és Földes. 11.45: Pal Esterházy és Földes. 11.50: Pal Esterházy és Földes. 11.55: Pal Esterházy és Földes. 12: Pal Esterházy és Földes. 12.05: Pal Esterházy és Földes. 12.10: Pal Esterházy és Földes. 12.15: Pal Esterházy és Földes. 12.20: Pal Esterházy és Földes. 12.25: Pal Esterházy és Földes. 12.30: Pal Esterházy és Földes. 12.35: Pal Esterházy és Földes. 12.40: Pal Esterházy és Földes. 12.45: Pal Esterházy és Földes. 12.50: Pal Esterházy és Földes. 12.55: Pal Esterházy és Földes. 1: Pal Esterházy és Földes. 1.05: Pal Esterházy és Földes. 1.10: Pal Esterházy és Földes. 1.15: Pal Esterházy és Földes. 1.20: Pal Esterházy és Földes. 1.25: Pal Esterházy és Földes. 1.30: Pal Esterházy és Földes. 1.35: Pal Esterházy és Földes. 1.40: Pal Esterházy és Földes. 1.45: Pal Esterházy és Földes. 1.50: Pal Esterházy és Földes. 1.55: Pal Esterházy és Földes. 2: Pal Esterházy és Földes. 2.05: Pal Esterházy és Földes. 2.10: Pal Esterházy és Földes. 2.15: Pal Esterházy és Földes. 2.20: Pal Esterházy és Földes. 2.25: Pal Esterházy és Földes. 2.30: Pal Esterházy és Földes. 2.35: Pal Esterházy és Földes. 2.40: Pal Esterházy és Földes. 2.45: Pal Esterházy és Földes. 2.50: Pal Esterházy és Földes. 2.55: Pal Esterházy és Földes. 3: Pal Esterházy és Földes. 3.05: Pal Esterházy és Földes. 3.10: Pal Esterházy és Földes. 3.15: Pal Esterházy és Földes. 3.20: Pal Esterházy és Földes. 3.25: Pal Esterházy és Földes. 3.30: Pal Esterházy és Földes. 3.35: Pal Esterházy és Földes. 3.40: Pal Esterházy és Földes. 3.45: Pal Esterházy és Földes. 3.50: Pal Esterházy és Földes. 3.55: Pal Esterházy és Földes. 4: Pal Esterházy és Földes. 4.05: Pal Esterházy és Földes. 4.10: Pal Esterházy és Földes. 4.15: Pal Esterházy és Földes. 4.20: Pal Esterházy és Földes. 4.25: Pal Esterházy és Földes. 4.30: Pal Esterházy és Földes. 4.35: Pal Esterházy és Földes. 4.40: Pal Esterházy és Földes. 4.45: Pal Esterházy és Földes. 4.50: Pal Esterházy és Földes. 4.55: Pal Esterházy és Földes. 5: Pal Esterházy és Földes. 5.05: Pal Esterházy és Földes. 5.10: Pal Ester

A DEBRECZENI SPORTJA

Augusztus 20-án kezdődik a labdarugóbajnokság

Egyfordulós bajnokság december 17-ig — Kiorsólik az I. osztályú mérkőzéseket

A Magyar Labdarugó Szövetség elnöksége elhatározta, az eddigi bajnoki rendszer átszervezését. A legényesebb intézkedés, hogy 1951-től a napitári és szent — tvaszai és ősszei — rendezik a labdarugó bajnokságot és ennek a bevezetése érdekében az idén őszi csupán egyfordulós bajnokságot játszanak a csapatok. Az MLSz rendelkezése valamennyi osztályra vonatkozik és a határozat kimondja azt is, hogy az I. és II. osztályban az 1951-től kezdődő bajnoki évadban csak 14 csapat vesz részt.

Augusztus 20. bajnoki rajt
Az idén lebonyolításra kerülő egyfordulós bajnokság meg 16 csapat részvételével augusztus 20-án kezdődik és az utolsó bajnoki nap december 17-én lesz. Ekkor a 16 csapat közül az utolsó négy helyezett kiejt az I. osztályból és helyére a II. osztály egyes csoportjaiból csak két csapat kerül. Ilyen módon kialakul az új bajnokság 14 együttese.

A következő évben, 1951-ben a bajnokság 13. és 14. helyezette vezetői eljogosultságot az I. osztályban való további szereplésre s ezek helyére az NB II. négy csoportjának győztese által kivont körmérkőzésben legjobban szereplő két csapat, vagyis a körmérkőzés I. és 2. helyezette kerül.

A Magyar Labdarugó Szövetség elnökségének rendelkezése megváltoztatja az első osztályú csapatok bajnokságának rendjét is. Az NB II-ben — négy csoportban — szintén augusztus 20-án indul a küzdelem és november 26-án fejeződik. Minden csoportban a jelenlegi helyezetteket megfellelően, 16 egyesület szerepel. A négy csoportgyőztes körmérkőzésen osztályozót játszik majd az I. osztályba jutásért. Ezt a körmérkőzést a bajnokságot követő héten kötelesek az egyesületek elkezdeni és a két első helyezett az 1951 tavaszán kezdődő bajnokságban az I. osztályban játszik. Az 1950. évi egyfordulós bajnokság után a négy NB II-es csoport mindegyikéből az utolsó négy helyezett — összesen 16 csapat — jut a kiesés sorsára. Ezek helyére az ugyanezen egyfordulós NB II-es bajnokságból 6 egyesület jut feljebb az NB III. bajnokságba a két budapesti csoport első (a második helyezette, a pesti-déki csoport első és második helyezette, továbbá a hat vidéki csoport győztese két csoportban körmérkőzést játszanak és mindegyikből az első három helyezett kerül az NB II-be. Ilyen módon az 1951 tavaszán kezdődő NB II-es bajnokságban a négy csoport mindegyikében 14 csapat küzd majd a bajnoki pontokért. A bajnoki év végen mindegyik csoportból két-két csapat esik ki.

Az NB III. kiemelt csoportjában — összesen 144 csapat részvételével — szintén augusztus 20-án kezdődik az egyfordulós bajnokság.

A bajnoki sorsolás

A Magyar Labdarugó Szövetség már elkészítette a Nemzeti Bajnokság I. osztályban résztvevő csapatok sorsolását. E szerint az első fordulóban, augusztus 20-án a következő mérkőzésekre kerül sor:
Vasas—Dózsa Tárna, Győri Vasas—Postás, Szombathelyi Lokomotív—EDOSz, Textiles—Boráros DSE, Dózsa—Csepeli Vasas, Szigetvári Tárna—Eötvös Honvéd—Diósgyőri Vasas, Szeged—Tatabánya.

DEBRECENI HONVÉD—KISVÁRDAI VASAS 5:0 (1:0)

Debrecenben a Stadionban 1000 néző előtt játszott Nyári Kupa mérkőzést a D. Honvéd és Kisvárdai Vasas ellen a következő felállításban: Bartha — Göttler, Ge e Sarkadi, — Bausch, Csüllög — Komlósy, Kocsis, Barabély, Nyikos, Sidi, Gyengeirám.

AZ MHK UTOLSÓ HETE

Az MHK sportmozgalom első időszaka június végén véget ért, még ezen a héten lehet felvázolni a jövő héten hétfőn lezárul az első időszak.

A D. Lokomotív új játékosai

Az MLSz a vendékvárosi igazolások során jóváhagyta több játékos kérését, akik a D. Lokomotívba kerültek igazolásukat. A D. Lokomotív a következő játékosokkal bírta fel csapatát: Reményi, Gyula (Mezőkövesd), Lendvai (Lipkovic) Endre (Mang. k), Kékedi Pál, Pongrácz Ernő (Ny. Lok), Czimbalmos László (Kisvárdai), Halmi Zoltán (Debreceni EDOSE), Botcs Imre (Puspöklaudányi VSK), Székely József (Hajdúbeszterény), Ungvári Gyula (Sajószentpéteri Tárna), Losonczi Károly (Záhony, VSK), Hajnal Sándor (Fehérgyarmat).

A D. Lokomotív vasárnap Nyírbátorban játszott új csapatával és 6:0 (3:0) arányban győzött az ottani EDOSE ellen, a gólokat Czimbalmos, Losonczi, Lendvai és Botcs rúgta. A csapat legjobbjai Czimbalmos, Bészarményi, Szalay, Losonczi és Lendvai voltak.

Szerbákot hármasgrásban 15:70

Moszkvában a pentagon megtartott atlétikai versenyek során Popov 10.000 méteres futást 30:25-8 perc alatt teljesítette. Ugyanakkor hármasgrásban a Szerbákot 15:70 méteres eredményen — ez az idén legjobb eredmény — világon — állított fel új szovjet csúcseredményt. Második lett Zambrinbo c 15:14 méteres eredménnyel.

SOK KELLEMES ORÁT
szerez egész családjának a legnépszerűbb magyar képes hetilap a

Dolgozók Világlapja

Előzetesek életbiztosítás Minden héten ruhasorsolás

ÁLLÁS (2)

KÖZÉPKORU főnőtűdő beutaló háztartási nőmunkást elcsere fogadok. Kossuth 65. 2—1590

MINDEN a Debreczen-ben

Rendőrtisztje avatták a Dózsa 12 játékosát

A belügyminiszter megbízásából Ratusovszky János vezérőrnagy, a Budapesti Főkapitányseg vezetője szombaton rendőrtisztje vatta a Dózsa Sport Egyesület labdarugószakosztályának 12 tagját.

Balogh Sándor rendőrfőhadnagy, Szusza Ferenc rendőrfőhadnagy, Szűcs Sándor rendőrfőhadnagy, Hlasi Béla rendőrfőhadnagy, Fejes László rendőrfőhadnagy, Tóth Mihály rendőrfőhadnagy, Farsang Endre rendőrfőhadnagy, Fábri Zoltán rendőrfőhadnagy, Gyulás Géza rendőrfőhadnagy, Kraenzl László rendőrfőhadnagy, Szigeti Ferenc és Solyom János rendőrfőhadnagy lett.

A kerületi junior ökölvívó bajnokság küzdelmet vasárnap bonyolítottak

A kerületi junior ökölvívó bajnokság küzdelmet vasárnap bonyolítottak le az Arany Bika nagytéren. Aig 200 néző előtt rendezték a döntőket. Huzsonhet indulója volt a bajnokságnak, amelyen csak azok indultak, akik még bajnokságon nem nyertek. Végeredmény: Legény: 1. Basó (Ny. Lendület) 2. Deit (MÉMOSz) 3. Harmatúny; 1. Major (D. Honvéd) 2. Pártoványi (Ny. Lendület) — Pehelysúny; 1. Major (Dózsa) 2. Aradi (D. Honvéd) — Konyvnyúny; 1. Kormos (Dózsa) 2. Szabo (D. Lok) — Valtóny; 1. Eperjessy (Dózsa) 2. Gyure (Ny. Lendület) — Közepsúny; 1. Vincze (Dózsa) Több induló nem volt. — Felnevezsúny; 1. Sári (D. Honvéd) 2. Bogár (Dózsa). A legzajmasabb mérkőzést a Major—Antai összecsapás hozta Major (Honvéd), Eperjessy 1. és Sári kiütésel, a többiek pontozással győztek a döntők során. Nehézsúlyban nem volt induló.

Mirizslai östől a D. Lokomotívban versenyez

Az NB II-ben szereplő D. Lokomotív ökölvívó csapata az utolsó héten áll a tavaszi forduló után. Az öst fordulóra a debreceniek megerősítettek csapatukat, mert a szonokai négy kiváló ökölvívója — Mirizslai, Molnár 1., Molnár 2. és Biro — maradt a csapatban az előző forduló után. A Lokomotív östől, mir itt versenyeznek a szonokai legjobbjai. A D. Lokomotív Miskolcra jelentősen erősödött.

Debreceni kerékpáros sikere az országúti bajnokságban

Vasárnap bonyolították le Budapest és a 100 kilométeres országúti bajnokságot a Városligeti nagykörúton. 72 induló állt a 33 sorban. A debreceni Csikos (D. Lok) kiütően versenyzett, sőtúten is az ötödik helyet szerezte meg a hatalmas mezőnyben. Csikos az egyetlen vidéki kerékpáros, aki betört az első közé első lett Vada Varos Meteor 2:18 55 mp 2. Farkas EDOSE, 3. Kertész Előre 4. Debreceni Csepel, 5. Csikos D Lokomotív 2:25 15.4. A pontversenyben 1. Vada 32, 2. Csikos 12, 3. Farkas, Kertész 8—8 ponttal. A debreceni Csikos teljesítménye minden dicsőítet megérdemel.

A magyar—oslovák kajakváltó hatalmas küzdelem után döntetlen lett

77:77 arányban vezetett a két országúti csapat a vízvezetői találkozója. Minden számban erős küzdelem volt, a döntetlen megtele az erőviszonyoknak.

Serdán Debreczenben a Lokomotív, MEFLÉS és Dohánygyári Lendület pályán lesz próbázás 5 óráig, a Vasari Úszóudvarban 5—8 között úszópróba, a Lokomotív pályán 4 óráig kerékpárpróba, Tekepróba az egyetemi és pedagógus pályán.

Nyári Kupa mérkőzések. A Nyári Kupa mérkőzések során a következő eredmények adódtak. D. Honvéd—Kisvárdai Vasas 5:0 (1:0). Bud. Fokl MTE—Nyiregyházi Lokomotív 5:3. M. Acel—Mateszalka 3:1. Diósgyőri Vasas—Sajószentpéteri MVMFK 9:0. X. ker. EDOSE—Misk. MÉMOSz 2:2. Sajószentpéteri Tárna—Phobus 1:0. Olajmunkás—Nagykanizs 1. VSK 1:0. A Nyári Kupában a D. Honvéd győzelemmel megerősítette helyezetét és megőrizte veretlenségét.

Tehertúny—Cépalomás 2:2. Béke Kupa-mérkőzés.

Kortárszat—Füthőhá 5:0 (2:0). Béke Kupa-mérkőzés. A vízilabdamerkőzés után a magyar B. válogatott Kassán 10:0 arányban győzött Csehszlovákia B. válogatottja ellen.

Berátványos 100 százalék
Az MHK sportmozgalom kapcsán Berátványosul a játszott 100 százalékot és a vezetők között foglalt helyet. Nagygyon szépen szerepel Vámospéres 65 százalékot tart. Hajdú-Bihar kezdte legelőször, eddig 16:150 bevezetést próbált le, ami 59 százalék. Ezen a héten kezdők a hátra, a finis, az a héten mindenkinek le kell próbálni.

Az NB I. osztályban több csapat már edzőmérkőzést játszott így a Honvéd, a Dózsa, a Dózsa már szerepeltette új játékosait is, így a Dózsa csapatában játszott Horváth, Fűrész, Gyulás, Virág — A Textiles 100 százalékot győzött az M. Pannit ellen az első edző mérkőzésen.

SAKK

A MADOS hajdúmezői szövetség felkéri mindazokat a sakkosztályú sportolókat akik sakk tudásukat fejleszteni szeretnék, hogy a 50-ig minden délelőtt a MADOS helyiségben (Sportosztály Város Hósz. reg. útja 47.) jelenkezzenek. Rövidesen kirúgás kerül Debreczen város egyik sakkbajnoksága szeptember 1-én kezdődik, melyre kivánatos, hogy minél több női sakkosztály jelenkezzen. Ezen felül kérem az összes szervezett és társadalmi egyesületet, hogy legyenek jelenek a sakkot a nők között: kézzel, lábakkal, vagy ezen keresztül is válasszák a sakk játék általános támogatásait.

Megjelenik a Könyvbarát

Az egy e fejlődő, erősödő magyar könyvtérmezős mar régióra kívánó könyvtérmezői folyóiratot, amely a könyvtérmezők, a többiek kiadványának tesz. Olvasó a Könyvtérmező Nemzeti Válatkot, mikor az Adami Lelkiállományt együtt, megindítja a Könyvbarát című havonta megjelenő folyóiratot.

A Könyvbarát 24 oldalon jelenik meg, számos képpel, ismertetővel, könyvtérmezői újdonságait, regényeket, novellákat, verseket, riportokat közöl és adja a teljes magyar bibliográfiát.

A kultúrfelelősök, propagandisták, könyvtárosok éppen úgy szívesen olvashatják majd ezt a szinte nélkülözhetetlen folyóiratot, mint az egyes olvasók.

DOLGOZÓK ÍRJÁK:

Kérjük a T. Szerkesztőséget az alábbi sorokat lapjukban közzétenni: Pénteken este a nagyerdői szabadtéri színpadon művészi baletet látnunk. Azonban nem az előadásról szeretnénk írni, hanem ami utána volt. A színpadon a vállamos megállóig vaksötétben, honckbuckák és gyökerek között botorkáltunk. Mjér, nem lehet az utal három-négy villánykörrel megvilágítani? Kérjük a rendezőséget, a legközelebbi szabadtéri előadás után ezt az utat, világítsák ki.

Több aláírás.

Nyomdaüzemünk dolgozója

A nyomdaüzemünk dolgozója a munkájuk javítás mellett most különös gondot fordítanak az anyag takarékoságra. A Szikra oltórelőző gépjárműben magas teljesítményű gépjárművel dolgoznak. Ennek csökkensése a papirososzály és az oltórelőző gépjárművel dolgozó komplex brigádok alakították. Az eredmény rövidesen mutatkozik és már a második hónapban 21 százalékkal csökkent a szék. A brigád 3 hónap alatt 1064 kg oltórelőző papírt takarított meg. — A nyomda dolgozó emellett célul tűzték ki a papiros anyagok felhasználásának teljes kihasználását. Ezt úgy érik el, hogy a munkákat lehetőleg szabvány méretű papírra nyomtatják, hogy a hulladékot teljesen kihasználják. Ahol pedig ez nem lehetséges, ott megtehető papír készítését kéri a papírgyárakól.

X Minden héten lehetőleg szerdáiig vágárd meg To To szelvényed.

Uj, 500 méter hosszúságú modern híd épül az öves terv keretében Dunaföldvárón, a régi Duna híd helyén. A híd építésével átlagosan mintegy fél nappal előbbre vannak a tavirányzóknál a dolgozók. Jelenleg a hármaszámú pillér újjáépítéséhez kezdenek hozzá. A pillér a víz alatt rétegenként építik fel, mégpedig úgy hogy, a pillér környékét hatalmas vascsőpöcckel kerítették körü. Így a hordószerű védőgát közpén dolgoznak, amelynek az aljáró nagymennyiségű cementet engednek le és a cement megzáródása után a gát beleszélből kiszivattyúzzák a vizet.

BUTOR SZÖNYEG (5)
ANTIK Biedermayer divány eladó, Telek u. 3. 5—1583

ÁLLAT (9)
EGY darab másfél éves, egy het mulva fűző hasas koca és egy darab egy éves hizónok vadó szilb ócsón eladó. Debrecen, Kerekes-tétele Áchim András u. 26. 9—1602

FAJTISZTA drótszörű foxi kótyok eladó Domokos Lajos u. 6. 9—1597

GÉP MŰSZER (11)
HARISNYA körkötőgép veszek, vagy hasznosítok kerékek, Szent Anna u. 7. autó 5. 11—1576

JÁRMŰ (12)
100-as Csepel motorkerékpár eladó. Farago u. 8. 12—1595

ELADÓ 1 gumis, 1 vésztáros strál, 1 vánkoss kocs Diósgyőri út 12. 12—1591

ERŐS igazsékér eladó Me. Husz ter 14. 12—1603

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)
ASZTAL mesékonyvek, dozska, gázkandalló, autósifon patronnal zsiósdódon 25 literes, asztali villany, rádiószett olcsón eladó, Hatvan u. 13. I. 3. 14—1606

CSERÉPKALYHA kifogástalan állapotban olcsón eladó, Hatvan u. 13. I. 3. 14—1606

LAKÁS LAKÁSCSERE (15)
EGYSZOBAS leztható két-szobás lakású magas költsegetéssel, előre fizetve, átvesszők Csereünk kisbnd, anyósukat, Keresünk, eladunk beköltözhető családi házakat Gálosy u. 10. Szoboszlai u. 2. T. 34-20. 15—

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA CSEKKSZAM: 61.006.

Felolós szerkesztő és kiadó: **KISS ISTVAN**

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felolós vezető: Révész Imre

— A koreai diákok is részt vesznek a II. diák világkongresszuson. A Mlada Fronta jelentette kedden 15 koreai diák indulni útnak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból, hogy résztvegyen augusztus második felében megartandó II. diák világkongresszuson.

— Az atheni parlament hosszú vita után 121 szavazattal 77 ellenében úgy határozott, hogy Hadzszipanosz volt közlekedésügyi miniszter és az ügyvezető néppárt vezetőinek egy-két tagját tüzelőnyissággal történt vizsgálásuk miatt megfosztja menelmi jogától a kiadási különbizottságnak.

— Az indiai Kommunista Párt Központi Bizottságának közlése megjelenti, hogy a Párt megváltoztatja politikáját és mozgalmat ledi a földreformér, az ország nemzeti felszabadításáért. — Az új politika a kínai nemzeti felszabadító mozgalom tapasztalatain fog alapulni. A közlemény megjelenti Ranaidve felmentését a Kommunista Párt főtitkari tisztisége alól és Radzsvarsara Raonak (Andhara tartomány kommunista szervező vezetője) főtitkárrá történő megválasztását. A közlemény a továbbiakban így fog szól: „A központi bizottság határozott hozzá, hogy teljes mértékben helyreállítja a pártjon belüli demokráciát, egybekesolva azt a szigorú centralizmussal, a pártszervezetek tevékenységében. A központi bizottság — jeleni be a közlemény — mozgalmat kezd a munkáosztály által vezetett önszervezeti egységfront létrehozásáért az angol-amerikai imperializmus és indiai szövetségesei elleni harc céljából. A baloldali erők orainak bármilyen sziforgácsolódása ma csak a reakciót segíti és gyengíti az indiai felszabadító harcot.” A Központi Bizottság végül határozatban üdvözölte Mao-Ce-Tungot.

— **Légiforgalmi egyezmény**
Anglia és Franco-kormányja közölte, az angol polgári légiforgalom között, hogy július 20-án az angol és a fasiszta Franco-kormány egyezményt írt alá légiforgalmi kérdésekkel kapcsolatban. Az egyezmény azonnal életbe lép. Az egyezmény mindkét ország légiforgalmi járgaságainak jogot ad a két ország légi területének használatára.

Tömegszervezeti naplár

KIOSZ hírek, — Cezimania szakosztály szerdán 6 órákor ülést tart a eszmia szűben — Csepel, sziforgató, berondos költőgyártó szakosztály szerdán 6 órákor ülést tart Nyomtató u. 9. — Szakosztályok, sok a MHK felolósok ma 8 órákor felülén jelennek meg Nyomtató u. 9 sz. — A koreai gyulitveket minden szakosztály ma délig adja le irodákba. — Azok a nyugryeznazi-szószi kirándulók az Iudabell mecsen részt akarnak venni, jelentkezzen szerdán délig irodákban. — Asztalosok részese ma 5 óráig eny e sellak osztás Szchenyi u. 22. ez. alatt Racz Ferencnél.

Szakszervezeti híj — A háztömb, bizalmi titkarság két az összes tombbizalmi esz akcibizalmakat, hogy azonnali sürgönsen jelentkezzenek a titkárságnál a bekereskedelmi miniszterium által kibocsátott rendezési nyomtatvány átvevését végett melyet sürgönsen vegre kell hajtani.

MNDSE nonapi beosztás. — Szeda, Andes Erzsébet 6 ó; Barna Sándorné, Sándor János 6 ó; Szilágyi Erzsébet, Laborfalvi I. 6 ó; Szabó Károlytagyúny Laborfalvi II. 6 ó; Németh Lászlóné, Csapókeret I. 6 ó; Kovács Kálmáné, Szabadság-tétele 5 ó; Blatnickiné, Kerekes-tétele 4 ó; Péz Lászlóné tagyúny Kossuth Zs. 6 ó; Szűcs Józsefné tagyúny, szotyori-tétele 7 ó; Onodi Etelka, Vagongyar-tétele 5 ó; Sándor Lászlóné Vargakeret 6 ó; Szabó Mihályné, Homokkert 4 ó; Harsányi Miklóné, Boldogkert 4 ó; Vágó Tiborné, Nyulás 3 ó; Tóth Istvánné tagyúny, Welleika-tétele 4 ó; Fekete Imréné, Teglas-kert 5 ó; Mészáros tagyúny, Lorántffy I. 6 ó; Vég Páma tagyúny, Lorántffy II. 6 ó; Katané (TÜZKERT), Rokant-tétele 7 ó; Molnár Kálmáné (Gyermekváros), Telek Blanka 6 ó; Kútásné, Rákosi-tétele 5 ó; Tóth Erzsébet, Zrínyi Ilona 6 ó; Kúrtásné, Klinikák-öszvétel 4 ó; Gál Lajosné Arany Bika 5 ó; tagyúny Végőné, Város-háza 4 ó; Róvhegyiné, Nébolt 6 ó; Simainé.

6 oldal

Debrecen, 1950 július 25.